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Atenţie! Primăria ridică 
în continuare maşini
Primăria clujeană se bazează pe Legea Po-
liţiei Locale pentru a putea ridica în con-
tinuare maşini şi pentru a le bloca roţile. 
 Pagina 3

SĂNĂTATE

Clujenii mor de inimă
60% din decesele din Cluj sunt cauzate de 
boli de inimă. Pagina 4

MOZAIC

Regal de jazz
la Teatrul Maghiar
Renumitul pianist Lucian Ban şi saxofo-
nistul Sam Newsome vor susţine în de-
cembrie un concert la Teatrul Maghiar. 
 Pagina 12
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Magistraţii Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ) au decis ieri menţinerea în arest a primarului Clujului, Sorin Apostu, 
în dosarul în care este acuzat de luare de mită. Vezi cum a încercat Sorin Apostu să demonteze acuzaţiile procurorilor. Pagina 3
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ADMINISTRAŢIE

Înscrierile la „Juniorii Clujului, 
Speranţele Cetăţii” continuă

SĂNĂTATE

Dozele de vaccin antigripal, 
încă insuficiente pentru Cluj

POLITICĂ

USL declanşează procedura
de suspendare a preşedintelui

Deşi campania de vacci-
nare gratuită antigripală, de-
marată de Ministerul Sănă-
tăţii, trebuia să înceapă de 
mult, lucrurile încă tărăgă-
nează.

Până în momentul de fa-
ţă, doar 8% din necesarul 
de doze pentru pacienţii cu 
risc mare de îmbolnăvire a 
ajuns la medicii clujeni, ca-
re sunt puşi în situaţia de a 
face o selecţie strictă a pa-
cienţilor care urmează să 
primească vaccinul.

Direcţia de Sănătate Pu-
blică (DSP) dispune de un 
stoc de 6.400 de doze de 
vaccin antigripal. „Am achi-
ziţionat această cantitate de 
doze de vaccin antigripal în 
limita sumei alocate de mi-
nister. În perioada următoa-
re va urma ca ministerul să 
achiziţioneze alte doze, 
aproximativ 20.000, prin ca-

re să putem să asigurăm ju-
mătate din cererile venite 
din partea pacienţilor incluşi 
în categoriile de risc”, a de-
clarat Dorina Duma, direc-
tor al DSP Cluj.

În aceste condiţii, medi-
cii de familie clujeni vor 
trebui să selecteze în pri-
ma fază, pentru vaccina-
rea antigripală, cazurile ce-
le mai vulnerabile, iar re-
stul pacienţilor vor trebui 
să aştepte a doua tranşă de 
vaccinuri.

În cadrul campaniei de 
vaccinare antigripală deru-
lată de Ministerul Sănătăţii 
vor fi  vaccinaţi gratuit copi-
ii, bătânii, pacienţii cu boli 
cronice şi personalul medi-
cal. Ministerul va achiziţio-
na 1 milion doze de vaccin 
gripal pentru imunizarea 
persoanelor cu risc ridicat 
de îmbolnăvire. D.B.M.

Liderii USL au anunţat ieri 
că declanşează procedura de 
suspendare din funcţie a pre-
şedintelui Traian Băsescu. Li-
derul PNL, Crin Antonescu, 
a susţinut că acest demers al 
USL „nu e un moft, nu e o 
invenţie de agendă”. Anto-
nescu a mai afi rmat că PSD, 
PNL şi PC urmează să de-
semneze reprezentanţi pro-
prii într-o comisie comună a 
USL care să redacteze cere-
rea de suspendare care va fi  
trimisă Parlamentului.

Crin Antonescu a precizat 
că procedura de suspendare 
înseamnă câţiva paşi, primul 
dintre aceştia fi ind desemna-
rea de către Birourile politi-
ce ale fi ecărei formaţiuni din 
Uniune a membrilor comisi-
ei care va redacta cererea de 
suspendare. “Probabil într-o 
săptămână vom avea acest 
document fi nalizat”, a men-

ţionat Antonescu. El a pre-
cizat că, ulterior, va avea loc 
o discuţie în grupurile par-
lamentare reunite şi, dacă 
grupurile vor asuma aceas-
tă propunere, aceasta va fi  
iniţiată, pe traseul parlamen-
tar stabilit de Constituţie.

Pe de altă parte, preşedin-
tele PDL Cluj, deputatul Da-
niel Buda, a declarat că „ini-
ţierea demersului de suspen-
dare a preşedintelui ţării nu 
este altceva decât o nouă do-
vadă a faptului că pentru cei 
din USL nu contează stabi-
litatea economică a ţării, ci 
doar goana după capital elec-
toral”. El a mai precizat că 
demersurile USL sunt „lipsi-
te de orice fundament juri-
dic” şi că ele ar avea doar 
menirea “să acopere exclu-
derea din USL a lui Mircea 
Geoană, procedură care se 
pare că a eşuat”.

Primăria municipiului 
Cluj-Napoca a anunţat pre-
lungirea termenului pentru 
înregistrarea dosarelor de 
nominalizare pentru gala 
excelenţei „10 pentru Cluj 
– Juniorii Clujului, Speran-
ţele Cetăţii”, până vineri, 
25 noiembrie. La competi-
ţie se pot înscrie elevii clu-
jeni cu rezultate extraordi-
nare şi care fac performan-
ţă în domeniul în care se 
pregătesc. Detalii cu privi-
re la elevii premiaţi la cea 
de-a doua ediţie a galei din 
2010 pot fi  găsite pe site-ul 
www.10pentrucluj.ro. În-
scrierile se pot face la pri-
măriile de cartier sau la Cen-
trul de Informare pentru Ce-
tăţeni, str Moţilor nr. 7.

Până în acest moment au 
fost depuse peste 240 de 
dosare în această competi-
ţie destinată aprecierii per-

formanţelor tinerilor clujeni 
de către comunitatea clu-
jeană. Gala va avea loc în 
data de 14 decembrie, la 
Casa de Cultură a Studen-
ţilor, când tinerii desemnaţi 
câştigători vor fi  premiaţi 
la cele 10 secţiuni ale com-
petiţiei. Acestea sunt: am-
basador pentru Cluj, soci-
al, arte – ansambluri, arte 
– individual, sport de echi-
pă, sport individual, IT, şti-
inţe, mediu şi inovaţie. 
Competiţia este împărţită 
pe trei secţiuni de vârstă: 
14-18 ani (liceu), 10-14 ani 
(gimnaziu) şi 3-10 ani (ci-
clul preşcolar şi primar). În 
cadrul acestei secţiuni in-
tră şi categoria „Prichinde-
ii cetăţii”, adresată copiilor 
din grădiniţe, care au par-
ticipat la concursuri şi com-
petiţii specifi c vârstei lor. 
 M.O.
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Ceață à la Cluj
Praful cauzat de trafic este mai evident zilele 
acestea, când e ceață. Vezi ce boli te pândesc 
din cauza poluării din oraş. Pagina 4

Primarul Sorin Apostu
rămâne în arest

Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a decis: Apostu, cercetat în continuare în stare de arest
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Soare. Vânt slab la moderat

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentei Alina Pop.
monitorul de cluj le doreşte micuţilor multă sănătate 

şi o viaţă plină de bucurii!

Clinica Ginecologie 1

9 noiembrie

06.50 Mărcuş Karina Casiana
09.20 Matei Mihai
10.30 Pătraşcu Luca
16.45 Benche Carla Ştefania
Bebeluşul vedetă a fost Matei 
Mihai (3,900 kg, 52 cm)

10 noiembrie

13.55 Szabo Simon Lorenzo
15.50 Nicorici Maia
16.44 Hegyi Tamas
18.45 Toadere Răzvan
22.30 Paven Maria
Bebeluşul vedetă a fost 
Toadere Răzvan (3,800 kg, 
55 cm)

11 noiembrie

08.55 Bumbuc Alexandru
08.57 Bumbuc Andrei
09.00 Cristea Bogdan
11.11 Cobîlas Radu Gabriel
12.20 Hirţ Maria
16.00 Roba Ioana Mihaela
21.35 Luduşan Miruna Ioana
Bebeluşul vedetă a fost Cristea 
Bogdan (3,900 kg, 57 cm)

12 noiembrie

07.35 Ţuţuruga Adela Maria
14.30  Cobârzan Denisa 

Georgiana
17.20 Lavric David Luca
23.25  Bodea Lavinia 

Andreea
Bebeluşul vedetă a fost 
Cobârzan Denisa Georgiana 
(3,800 kg, 59 cm)

Dacă eşuează, acțiunea 

opoziției ar putea „revigo-

ra” Coaliţia, consideră 

sociologul clujean.

Sociologul clujean Vasile 

Dâncu se îndoieşte de succe-

sul unei eventuale suspendări 

a preşedintelui Traian Băses-

cu. O asemenea acţiune ar fi  

„riscantă”, pentru că dacă nu 

reuşeşte, ar putea „revigora” 

coaliţia afl ată la Putere.

„Acest demers este unul com-

plicat, aşa cum a spus şi Ion Ili-

escu în ultima perioadă. De da-

ta asta, există condiţii mult mai 

multe, chiar dacă nu sufi cien-

te, în ceea ce priveşte opinia pu-

blică, dar nu mai există premi-

sele parlamentare. Nici nu ştiu 

cât de mult îşi doresc în acest 

moment cei din conducerea USL 

acest lucru”, explică Dâncu.

În opinia sociologului, „o 

asemenea încercare, dacă es-

te nereuşită ar putea să revi-

goreze oarecum guvernarea 

coaliţiei de la Putere din acest 

moment. Cred că este o între-

prindere riscantă”.

Conducerea Uniunii Social 

Liberale (USL) a decis ieri să 

declanşeze demersurile pentru 

acţiunea de suspendare din 

funcţie a preşedintelui Traian 

Băsescu. Potrivit liderului PNL, 

Crin Antonescu, un prim pas 

îl reprezintă constituirea unei 

comisii politice care va redac-

ta cererea de suspendare din 

funcţie a preşedintelui. „Acest 

document va fi  pus în discuţie 

în grupurile parlamentare reu-

nite ale partidelor membre USL, 

iar, dacă va fi  asumată, va in-

tra pe parcursul parlamentar, a 

completat Antonescu.

Premierul Emil Boc a decla-

rat recent că iniţiativa USL pri-

vind suspendarea preşedinte-

lui Traian Băsescu este absolut 

demagogică şi iresponsabilă.

Vasile Dâncu nu crede 
în suspendarea preşedintelui

Parlamentarii PDL au 

depus de la începutul man-

datului câteva mii de pro-

iecte legislative, dar n-au 

reuşit în trei ani decât să 

aducă mici completări la 

33 de legi afl ate în vigoare. 

Potrivit Mediafax, marile 

proiecte legislative au venit 

pe fi liera Guvernului, demo-

crat-liberalii votând fără să in-

tervină pe textul de lege. Deşi 

PDL are cel mai mare grup 

parlamentar, doar 33 dintre 

proiectele legislative iniţiate 

de reprezentanţii acestui par-

tid s-au transformat în legi.

Majoritatea nu sunt legi 

noi, ci reprezintă completări 

şi modifi cări la anumite legi 

afl ate în vigoare. Dintre ce-

le 33 de succese ale demo-

crat-liberalilor sunt iniţiati-

ve colective, doar câteva 

având un singur iniţiator, 

mai arată Mediafax.

Senatorii PDL au 13 iniţi-

ative la care nu au contribu-

it şi colegii din Camera De-

putaţilor. Până la începutul 

lunii noiembrie, 49 de pro-

iecte legislative care au de-

venit legi au avut printre ini-

ţiatori atât parlamentari PDL, 

cât şi de la partidele afl ate în 

Opoziţie. Raportul este astfel 

de 33 la 49, 33 de proiecte fi -

ind iniţiate exclusiv de par-

lamentari democrat-liberali, 

iar 49 de parlamentari demo-

crat-liberali împreună cu cei 

din USL.

Proiectele iniţiate de par-

lamentarii PDL sunt legate de 

schimbarea denumirii unor 

localităţi, sistemul de deten-

ţie, completarea legii privind 

dreptul la proprietate, case 

pentru tineri, impozitul pen-

tru persoanele cu handicap, 

ecologie, legea fondului fun-

ciar şi investiţii în plan local. 

„Recolta“ parlamentarilor PDL: 
33 de legi în 3 ani

Ion Iliescu acuză „o 

manevră veninoasă” din 

partea social democratu-

lui clujean Vasile Dâncu, 

prin încercările de „a ali-

menta suspiciuni şi neîn-

credere între vechii lideri 

– Iliescu şi Năstase – şi 

tânărul preşedinte Ponta”, 

după ce Dâncu a postat pe 

blog un text intitulat 

„Ultima bătălie a stângii: 

dărâmarea idolilor”.

„Vasile Dâncu reapare la 

rampă printr-un amplu text 

pe blogul propriu, cu un titlu 

provocator: «Ultima bătălie a 

stângii – dărâmarea idolilor». 

Nu ştiu pe ce temei este con-

siderat Vasile Dâncu om de 

stânga, ba chiar «ideolog şi 

reformator al PSD». Pentru că 

textul cu pricina nu face de-

cât să repete sloganuri răsu-

fl ate, vehiculate de exponen-

ţii dreptei celei mai agresive 

din anii ‘90”, spune preşedin-

tele de onoare al PSD, citat 

de Mediafax.

Astfel, în replica sa, Ion Ili-

escu se întreabă „care este te-

ma actuală pe care o lansea-

ză, de fapt, Vasile Dâncu?” „El 

afi rmă clar că «discuţiile în ju-

rul lui Geoană sunt doar un 

pretext» şi că, de fapt, ar fi  vor-

ba de manevre obscure ale 

„nucleului vechi de partid” (Ili-

escu & Co.), care ar dori «să-l 

submineze pe Ponta» şi să «re-

vină la putere» (?!?). De ace-

ea, afi rmă el că «ultima bătă-

lie a stângii» (ceea ce înţelege 

Vasile Dâncu prin stânga) ar 

fi  „să scape de umbrele trecu-

tului» – întruchipate, bineîn-

ţeles de Iliescu şi Năstase”, îi 

răspunde Iliescu lui Dâncu. 

Preşedintele de onoare al îi 

mai aminteşte acestuia că „ne-

reformatul” Iliescu, în fruntea 

partidului pe care l-a fondat la 

începutul anului 1990, a câş-

tigat toate confruntările elec-

torale – cu o singură excepţie 

– cele din 1996.

„Experimentul” 
de la Cluj a „îngropat” 
organizaţia judeţeană

Iliescu mai explică faptul 

că „experimentul” grupului de 

la Cluj – înlăturarea lui Ilies-

cu şi propulsarea lui Geoană 

în fruntea partidului s-a soldat 

cu „rezultatele cunoscute”: 

„PSD nu a mai câştigat nicio 

bătălie decisivă, rămânând în 

opoziţie, iar Geoană a contri-

buit în mod direct la pierde-

rea alegerilor prezidenţiale, 

atât în 2004, cât şi în 2009. 

Dâncu şi «grupul de la Cluj» 

s-au retras din prim-planul vie-

ţii politice, reuşind să «îngroa-

pe» şi organizaţia PSD de la 

Cluj. Ioan Rus a cunoscut o 

înfrângere umilitoare la alege-

rile din 2004 pentru Primăria 

Cluj, din partea lui Emil Boc”, 

mai arată preşedintele de onoa-

re al PSD, citat de Mediafax.

Iliescu conchide astfel că, 

incitarea la scindarea partidu-

lui între „cei vechi” şi „cei ti-

neri”, încercările de a alimen-

ta suspiciuni şi neîncredere 

între vechii lideri – Iliescu şi 

Năstase – şi tânărul preşedin-

te Ponta, constituie doar o ma-

nevră nedemnă şi o veritabi-

lă provocare din partea lui Va-

sile Dâncu.

Vasile Dâncu, fost vicepre-

şedinte PSD şi reprezentant 

al „grupului de la Cluj”, a scris 

recent pe blogul personal, în-

tr-un amplu material intitulat 

„Ultima bătălie a stângii: dă-

râmarea idolilor”, că în PSD 

„bătălia este pentru ca auto-

ritatea lui Ponta să primeas-

că o ultimă lovitură, iar lu-

mea veche să pozeze în loc 

de lume nouă”, Mircea Geoa-

nă fi ind „doar un pretext”.

Război pe bloguri 
între Dâncu și Iliescu
„Idolii” stângii nu se lasă „dărâmați” cu una – cu două.



Judecătorii Înaltei Curți 

de Casație și Justiție 

(ÎCCJ) au respins ieri 

recursul înaintat de pri-

marul Clujului, Sorin 

Apostu la măsura arestării 

preventive pentru 29 de 

zile în dosarul în care este 

acuzat de luare de mită.

Prin urmare, Apostu va ră-

mâne în arest. Aceeași deci-

zie a fost luată de magistrați 

și în cazul omului de afaceri 

Călin Stoia, acuzat în același 

dosar.

Cum s-a apărat

În timpul audierilor de ieri, 

primarul municipiului Cluj, So-

rin Apostu, a declarat despre 

cele 17 mobile pe care procu-

rorii susţin că le folosea că nu-

mai patru erau în stare de func-

ţionare, două ale sale şi două 

ale soţiei, restul fi ind telefoane 

mobile noi primite în urma unor 

promoţii sau telefoane vechi 

care nu mai funcţionau de ani 

de zile. În ceea ce o priveşte pe 

Aspazia Droniuc, Apostu a 

susținut că o cunoaşte de cir-

ca zece ani de zile, dar că nu 

ştia că are contracte cu regiile 

subordonate primăriei clujene, 

competenţa semnării acestor 

contracte revenind exclusiv di-

rectorilor de regii care sunt nu-

miţi de Consiliul Local Cluj. În 

ceea ce priveşte acuzaţia lega-

tă de licitaţia pentru salubriza-

rea oraşului Cluj, Apostu a spus 

că nu a avut nici o calitate în 

cadrul acesteia, responsabilita-

tea revenind unei comisii de li-

citaţie, membrii acesteia fi ind 

numiţi de şefi i Comitetului de 

Administraţie din cadrul căre-

ia proveneau. Apostu a adău-

gat că licitaţia a fost contesta-

tă în instanţă de către toate fi r-

mele care au participat la aceas-

ta, inclusiv de societatea Brant-

ner Vereş SA care câştigase un 

contract pentru partea de est a 

oraşului. „În urma licitaţiei a 

fost desemnat benefi ciarul con-

tractului de concesionare, a fi r-

mei de salubrizare, primăria 

primind o redevenţă de 50.000 

de euro/an. Societatea Vereş 

SA deţinea şi înainte de orga-

nizarea licitaţiei 80% din ser-

viciile de salubrizare – mena-

jeră a oraşului Cluj-Napoca”, a 

menţionat Sorin Apostu.

Susține că și-a plătit 
singur concediile

Primarul Clujului a recu-

noscut că și-a petrecut conce-

diul în Grecia cu omul de afa-

ceri Simion Mureșan, însă a 

subliniat că şi-a plătit singur 

concediul. „Într-adevăr am 

mers împreună cu Mureşan în 

Grecia cu familiile noastre. El 

a închiriat o vilă, eu am închi-

riat un apartament în altă vi-

lă afl ată la zece kilometri dis-

tanţă, că acolo am găsit, cu 80 

de euro/noapte. Eu am supor-

tat costurile deplasării efectu-

ate”, a spus Sorin Apostu.

Pact cu soția

El a mai susținut că nu dis-

cuta cu soția sa acasă despre 

probleme de serviciu. „Acasă 

aveam un pact cu soţia de a 

nu discuta chestiuni profesio-

nale şi de aceea nu am ştiut 

de contractul încheiat de soţie 

cu Aspazia Droniuc”, le-a de-

clarat Apostu magistraţilor În-

altei Curţi de Casaţie şi Justi-

ţie. Totodată, Apostu nu a pu-

tut oferi detalii nici în alte si-

tuaţii în care judecătorii instan-

ţei supreme l-au întrebat des-

pre contractele pe care soţia 

sa le onora la domiciliu. „Nu 

am ştiut de contractul înche-

iat de soţia mea cu societatea 

Total Trading Company, admi-

nistrată de societatea Brantner 

Vereş. Activitatea de consul-

tanţă juridică o făcea soţia mea 

la domiciliu pentru că eu ve-

neam târziu”, le-a explicat 

Apostu judecătorilor. Edilul 

Clujului a încercat să lămu-

rească şi o susţinere a anche-

tatorilor, potrivit căreia soţia 

sa ar fi  încercat să facă o înţe-

legere frauduloasă cu avocata 

Elena Popa. „Legat de înţele-

gerea dintre soţie şi avocata 

Elena Popa, aceasta viza dis-

tribuirea unor contracte de 

sponsorizare în vederea obţi-

nerii de bani pentru ajutora-

rea unui copil bolnav”, a spus 

edilul Clujului.

Numele lui Emil Boc, 
pomenit în dosar?

Pe parcursul dezbaterilor, 

unul dintre avocaţii omului de 

afaceri Călin Stoia le-a spus 

judecătorilor că instanţa clu-

jeană care a decis emiterea de 

mandate de arestare preventi-

vă pe numele clientului său şi 

pe cel al primarului Sorin Apos-

tu nu ar fi  redat integral tran-

scriptul unei interceptări din-

tre omul de afaceri Călin Sto-

ia şi numitul „Bujor” în care 

s-a pomenit numele lui Emil 

Boc. Avocatul a citit pasajul 

din interceptare care nu s-ar 

regăsi în transcrierea indicată: 

„Eu personal .... nu mă bat pe 

burtă cu Emil Boc şi chiar da-

că îl ştiu de când era primar 

nu m-am dus niciodată să-i cer 

«mai, ajută şi tu un prieten»”. 

Avocatul a arătat că în opinia 

sa, acest pasaj ar da „greuta-

te” acuzaţiilor aduse celor doi 

arătând că în realitate probe-

le procurorilor nu dovedesc în 

vreun fel acuzaţiile pe care le 

aduc clientului lor.

Ultima săptămână 
de pieţe volante
Săptămâna aceasta este ultima 
săptămână din acest an în care 
vor fi  organizate în cartierele 
oraşului pieţe volante, întreru-
perea fi ind datorată temperatu-
rilor scăzute, au anunţat repre-
uentanţii Primăriei clujene. 
Ultima piaţă volantă va fi  cea de 
sâmbătă, 26 noiembrie, de pe 
platoul Sălii Sporturilor „Horia 
Demian”. Pieţele volante vor fi  
reluate în cursul anului viitor. 
Astfel, de luni până sâmbătă, în-
tre orele 14:00-18:00, în cartie-
rul Grigorescu (marţi, Piaţa 14 
Iulie ), cartierul Zorilor (mier-
curi, strada Zorilor), cartierul 
Gheorgheni (joi, strada Unirii – 
capăt linia 3), cartierul 
Mănăştur (vineri, strada 
Bucium) şi platoul Sălii 
Sporturilor (sâmbătă), clujenii 
sunt invitaţi să profi te de ultima 
săptămână în care au la dispozi-
ţie pieţele volante pentru a achi-
ziţiona produse proaspete, fruc-
te şi legume atât de căutate în 
perioada Postului de Crăciun, la 
preţuri de producători. De 
exemplu, kilogramul de cartofi  
costă 0,8 lei, cel de ceapă – 2 
lei, cel de morcovi – 1,5 lei, cel 
de varză – 1 leu iar dovleacul 
costă 2lei / kg. Fructele pot fi  
cumpărate pentru preţul de 2,5 
lei – kg de mere sau 3,5 lei – kg 
de pere. M.O.

Centru de simulare
în medicină
de 4,5 mil. euro
Primul „Centru de Aptitudini 
Practice şi Simulare în 
Medicină“, din cadrul 
Universităţii de Medicină şi 
Farmacie (UMF) „Iuliu 
Haţieganu“ Cluj-Napoca, se va 
deschide miercuri. Centrul a 
fost realizat în urma unei inves-
tiţii de aproximativ 4,5 milioa-
ne de euro şi reprezintă o me-
todă modernă de învăţământ 
care permite studenţilor, rezi-
denţilor şi medicilor specialişti 
să îşi însuşească aptitudinile 
practice în majoritatea discipli-
nelor, având ca scop creşterea 
siguranţei pacientului şi a actu-
lui medical. La inaugurarea 
centrului vor fi  prezenţi prof. 
dr. Constantin Ciuce, rector 
UMF „Iuliu Haţieganu“ 
Cluj-Napoca, prof. dr. Anca 
Buzoianu, decan Facultatea de 
Medicină şi dr. George 
Dindelegan, directorul 
Centrului, care vor prezenta no-
utăţile aduse de Centru, opor-
tunităţile oferite studenţilor și 
rezidenților. G.D.

Premii pentru 
ambalaje reciclate
Clujenii sunt invitați să recicleze 
ambalajele de carton pentru 
lapte, iaurt și sucuri la Galeria 
Real, iar în schimb pot fi  
răsplătiți cu premii speciale. 
Acțiunea se desfășoară în peri-
oada 18 noiembrie – 18 de-
cembrie, de vineri până dumi-
nică, și are ca scop încurajarea 
tuturor clienţilor şi vizitatorilor 
Galeriei Real să recicleze amba-
lajele de carton pentru cele trei 
tipuri de produse. „Obiectivul 
campaniei este de a atrage in-
teresul consumatorilor față de 
reciclare şi de a-i încuraja să îşi 
asume un rol activ în protecţia 
mediului înconjurător“, au de-
clarat organizatorii. Cei care 
participă la această campanie 
pot benefi cia de premii speciale 
precum accesorii pentru tele-
foane, jucării Yo-Yo, pixuri pro-
duse din ambalaje reciclate, în 
schimbul a trei cutii goale de 
lapte, iaurt, suc sau nectar. În 
plus, la sfârșitul campaniei, în 
fi ecare Galerie Real înscrisă în 
campanie va fi  oferită câte o bi-
cicletă Kreativ pentru copii între 
10-14 ani în urma unei trageri 
la sorți. Campania se derulează 
în Galeriile Real din 11 orașe, 
inclusiv în Cluj-Napoca. G.D. 

Pe scurt
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Primăria clujeană se 

bazează pe Legea Poliţiei 

Locale pentru a putea 

ridica în continuare 

maşini şi pentru a le 

bloca roţile.

Maşinile parcate neregula-

mentar în Cluj-Napoca vor fi  

ridicate în continuare de Pri-

mărie prin intermediul RADP, 

deşi Curtea de Apel Cluj a 

anulat la fi nalul săptămânii 

trecute o hotărâre de Consi-

liu Local prin care se regle-

menta acest lucru.

Reprezentanţii municipali-

tăţii susţin însă că nu au pri-

mit încă ofi cial motivarea in-

stanţei prin care s-a decis că 

la Cluj blocarea roţilor şi ridi-

carea maşinilor parcate nere-

gulamentar nu mai este lega-

lă. Mai mult, se pare că aces-

te acţiuni sunt reglementate şi 

de legea Poliţiei locale, care 

este în vigoare la ora actuală.

„Noi nu am primit încă ofi -

cial motivarea instanţei prin 

care s-a abrogat Hotărârea de 

Consiliu Local nr. 149/2009. 

Dacă instanţa chiar a hotărât 

acest lucru, noi avem oricum 

alt cadru legal prin care pu-

tem ridica maşinile fără pro-

bleme. Legea 155/2010, care 

este legea Poliţiei locale, rel-

gementează la nivel naţional 

această problemă a ridicării 

maşinilor şi blocării roţilor. 

Prin urmare, noi avem în con-

tinuare o bază legală foarte so-

lidă”, a explicat purtătoarea 

de cuvânt a Primăriei clujene, 

Oana Buzatu. Ea a mai adău-

gat că, în ciuda speculaţiilor 

apărute în ultimele zile, acti-

vitatea de blocare a roţilor şi 

de ridicare a maşinilor parca-

te neregulamentar nu a fost 

deloc suspendată la Cluj-Na-

poca. „Se ridică în continuare 

maşinile, nu am avut nici un 

motiv să sistăm această acti-

vitate”, a menţionat Buzatu.

Decizia Curţii de Apel a 

fost luată în urma unui pro-

ces deschis de o clujeancă. 

Iniţial, acţiunea femeii în in-

stanţă a fost respinsă de că-

tre Tribunalul Cluj, dar ulte-

rior Curtea de Apel i-a dat câş-

tig de cauză. „Decizia Curții 

de Apel Cluj înseamnă că nu 

mai există bază legală pentru 

ca RADP Cluj să blocheze 

roțile și să ridice mașinile. Se 

făcea acest lucru în baza unei 

hotărâri din anul 2009 care 

este nelegală. Practic, instan-

ţa a anulat articolul 4 şi toa-

te anexele care prevedeau pro-

cedura care se efectuează la 

blocarea roţilor şi ridicarea 

maşinilor”, a declarat Cosmin 

Flavius Costaş, avocatul care 

a câştigat procesul. 

Primăria sfidează instanţa:
maşinile se ridică în continuare la Cluj

Apostu rămâne în arest
Recursul primarului a fost respins de judecătorii Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie.
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S. N. G. N. „ROMGAZ“ SA. – 
SUCURSALA TG. MUREŞ

Cu sediul în Tg. Mureş, str. Salcâmilor nr. 23

Organizează în fi ecare joi la ora 9 
la sediul Sucursalei, lici taţie publică 

pentru vânzare de

ŢEAVĂ UZATĂ pentru construcţii 
şi confecţii metalice (stâlpi gard, schelete metalice etc.),

rezultată în urma R.K. la sonde.
Preţul de pornire la licitaţie 

este de 12 lei /m l (tubing 2 7/8).

Licitaţia se va organiza în fl ecare joi 
până la epuizarea stocului.

Lista poate fi  consultată la sediul sucursalei.
Informaţii suplimentare 0265-402.133, mobil 0749-332.133,

Persoană contact Ing. Man Crinel.

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Anul trecut, aproape 

7.700 de clujeni au murit, 

iar 62% din decese au 

fost cauzate de boli ale 

aparatului circulator. 22% 

au fost cauzate de tumori, 

5% de boli ale aparatului 

digestiv, 3,5% de boli ale 

aparatului respirator și 

3% de leziuni, otrăviri 

și accidente.

O statistică întocmită de 

Direcția de Sănătate Publică 

(DSP) Cluj arată că numărul de-

ceselor înregistrate în județ anul 

trecut a crescut cu 1,4% față de 

anul 2009. Această creștere a 

avut loc atât în mediul urban, 

de la 9,3 la 1.000 de locuitori la 

9,5, cât și în mediul rural, de la 

14,9 la 1.000 de locuitori în 2009 

la 15 la mie anul trecut. „Aces-

te variații în amplitudine ale ra-

tei mortalității generale din ur-

ban și rural își au originea în 

particularitățile pe structurii pe 

grupe de vârstă a populației, în 

rural fenomenul de îmbătrâni-

re a populației fi ind mult mai 

pregnant”, se arată în raport.

De departe, cea mai frec-

ventă cauză de deces sunt bo-

lile aparatului circulator. Ast-

fel, 62% din decesele de anul 

trecut au fost determinate de 

aceste boli. Dacă în mediul 

urban, rata deceselor din 

această cauză este de 530 la 

1.000 de locuitori, în mediul 

rural a fost dublă. Cei mai 

mulți clujeni au murit din ca-

uza bolilor cerebro-vasculare, 

apoi cardiopatiei cronice is-

chemice, infarctului miocar-

dic, hipertensiunii arteriale și 

cordului pulmonar cronic.

Pe locul doi se situează tu-

morile care au cauzat 22% din 

decese, în creștere cu 1,6% față 

de anul 2009. Și în acest caz, 

mortalitatea este mai mare în 

rândul clujenilor de la sate.

Bolile aparatului digestiv 

se afl ă pe locul trei în topul 

afecțiunilor care îi omoară pe 

clujeni. În 2010, aproximativ 

5% din totalul deceselor au 

fost cauzate de aceste boli. Pe 

locul patru sunt bolile apara-

tului respirator, anul trecut fi -

ind înregistrate 268 de dece-

se (3,5%) provocate de aces-

te afecțiuni.

Leziunile traumatice, acci-

dentele și otrăvirile se afl ă pe 

locul cinci, cu o pondere de 3%. 

Numărul total al deceselor din 

această cauză a scăzut față de 

anul 2009 cu aproape 50%. 

60% din decesele din Cluj  sunt cauzate de boli de inimă

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Trafi cul intens, instalațiile 

industriale, arderile de la 

centralele termice și mate-

rialul antiderapant aplicat 

pe timpul iernii sunt prin-

cipalele surse de poluare 

în Cluj-Napoca. Valoarea 

mare a concentrațiilor de 

pulberi se observă mai 

bine când este ceață 

și umiditate.

Medicii atrag atenția că par-

ticulele fi ne din aerul poluat 

ajung în organism și cauzea-

ză boli de plămâni precum ast-

mul, infecțiile respiratorii, can-

cerul pulmonar și cardiopatii-

le. În orașele poluate, speranța 

de viață este mai redusă.

Orașul Cluj-Napoca este po-

luat în primul rând de circulația 

rutieră intensă, după cum ara-

tă monitorizările făcute de 

Agenția Regională pentru 

Protecția Mediului (ARPM) 

Cluj. Adina Maier, purtătorul 

de cuvânt al ARPM Cluj afi r-

mă că, pe lângă trafi cul intens, 

principalele surse de poluare 

sunt construcţiile realizate în 

diferite zone ale municipiului, 

instalaţiile industriale, arderi-

le necesare obţinerii căldurii, 

aburului şi apei calde prin cen-

tralele termice, aplicarea ma-

terialului antiderapant în pe-

rioada de iarnă şi nerespecta-

rea condiţiilor de igienă a ro-

ţilor maşinilor la ieşirea aces-

tora din şantierele de construc-

ţii şi la încadrarea lor în trafi -

cul rutier.

Concentrația mare de 
pulberi, evidentă când 
este ceață

Potrivit reprezentanților 

ARPM Cluj, valorile mari ale 

concentraţiilor de pulberi în 

suspensie înregistrate în 

Cluj-Napoca sunt cauzate şi 

de factorii meteorologici pre-

cum temperatura aerului, 

umiditatea aerului, precipi-

taţiile, viteza şi direcţia vân-

tului şi radiaţiile solare. Adi-

na Maier adaugă că praful 

cauzat de trafi c este mai evi-

dent când este ceață și umi-

ditate.

Care sunt bolile cauzate 
de poluare

Potrivit unui raport al 

Organizației Mondiale a 

Sănătății (OMS), expunerea 

îndelungată la particulele fi -

ne existente în aerul poluat 

poate determina, mai ales în 

cazul copiiilor, boli cronice 

sau acute de plămâni, precum 

astmul și infecțiile respirato-

rii. De asemenea, poluarea ca-

uzează cardiopatii și reduce 

speranța de viață.

Vasile Mureșan, directorul 

Spitalului Clinic de Pneumof-

tiziologie Cluj-Napoca afi rmă 

că poluarea poate cauza bron-

hopneumopatie cronică ob-

structivă, o boală gravă de 

plămâni care reduce capaci-

tatea respiratorie. „Poluarea 

determină și exacerbări ale 

astmului bronșic. Se pot 

declanșa chiar pneumonii și 

viroze pe fondul poluării. Da-

că poluarea are valori foartea 

mari, asociată cu fumatul ca-

uzează și cancer pulmonar”, 

explică Vasile Mureșan.

Specialiștii OMS au obser-

vat că în orașele europene 

cu un grad ridicat de polua-

re s-a înregistrat un număr 

mai mare de decese din ca-

uza bolilor cardiovasculare, 

respiratorii și a cancerelor 

de plămâni.

Specialiștii OMS explică 

faptul că particulele fi ne pă-

trund în organism, ajung în 

plămâni și sânge, iar de aici 

este evident că vor cauza bo-

li ale aparatului respirator și 

circulator.

Cum ar putea scăpa 
Clujul de poluare

Conform specialiștilor din 

cadrul ARPM Cluj, există șanse 

ca orașele din județul Cluj să 

scape de poluare dacă sunt 

respectate unele măsuri, pre-

cum fl uidizarea trafi cului, în-

curajarea transportului în co-

mun, mărirea suprafeţei spa-

ţiului verde, utilizarea mijloa-

celor de transport nepoluan-

te, măsuri care vizează emi-

sile produse de autovehicole, 

îmbunătăţirea activităţii de sa-

lubrizare a oraşului, contro-

lul conformării cu prevederi-

le documentelor urbanistice, 

reabilitarea şi modernizarea 

infrastructurii şi, nu în ulti-

mul rând, conştientizarea pu-

blicului cu privire la impor-

tanţa aplicării măsurilor de 

reducere a poluării aerului.

Clujul se încadrează în nor-

mele UE la spațiul verde pe 

cap de locuitor. Adina Maier 

precizează că autoritățile lo-

cale trebuie să asigure minim 

20 de metri pătrați de spațiu 

verde/locuitor și minim 26 de 

metri pătrați până la 31 de-

cembrie 2013. Conform unui 

raport al Primăriei Cluj-Na-

poca, în total, în Cluj-Napo-

ca există de 8.140.800 mp de 

spaţiu verde pe domeniul pu-

blic şi privat al statului, ce-

ea ce înseamnă 25,6 metri 

pătraţi de spaţiu verde pe cap 

de locuitor. 

Ceață à la Cluj. 
Cum ne îmbolnăveşte traficul.
Traficul intens din Cluj constituie o sursă de poluare și boli grave de plămâni.



Lindab relochează
Centrul 
one-stop-shop
din Floreşti
Centrul pentru produse de ven-
tilaţie Lindab din Cluj a fost re-
locat în complexul logistic 
Coratim II din comuna Floreşti. 
Cu acestă ocazie, gama de pro-
duse a fost îmbogăţită cu peste 
100 de articole, iar specialiştii 
pot participa la sesiuni de trai-
ning în cadrul Lindab Academy 
Cluj. Lansat în 2007, Lindab 
Ventilation Center-Cluj este 
unul dintre cele două centre de 
vânzare şi distribuţie dedicate 
produselor necesare unui sis-
tem complet de ventilaţii din 
România, prin care compania 
dezvoltă conceptul 
„one-stop-shop“ – clientul vine, 
alege şi cumpără pe loc. 
Conceptul de bricolaj pentru 
ventilaţii a fost dezvoltat cu 
precădere în ţările nordice, dar 
de-a lungul timpului a luat am-
ploare, astfel că Lindab deţine 
astăzi peste 110 astfel de cen-
tre „one-stop-shop“ în toată 
Europa. Lindab Ventilation 
Center din Cluj şi cel din 
Constanţa sunt singurele centre 
„one-stop-shop“ din Europa 
Centrală şi de Est dedicate pro-
duselor de ventilaţie.

Cursul euro/leu, 
la un nou maxim 
al anului
Leul s-a depreciat luni faţă de 
euro cu 0,02%, iar Banca 
Naţională a României a anunţat 
un curs de referinţă de 4,3608 
lei pentru moneda europeană, 
un nou maxim al anului 2011, 
în creştere cu 0,10 bani compa-
rativ cu vineri, când euro a fost 
cotat la 4,3598 lei. Maximul is-
toric al cursului euro/leu a fost 
înregistrat pe data de 30 iunie 
2010, când referinţa BNR a fost 
de 4,3688 lei/euro. La ora 
13.30, pe piaţa valutară, bănci-
le afi şau cotaţii de 4,3607 lei/
euro la cumpărare şi de 4,3658 
lei/euro la vânzare. Moneda 
naţională s-a depreciat şi faţă 
de dolarul american, BNR stabi-
lind un curs de 3,2425 lei, mai 
mare cu 1,70 bani (0,52%), 
comparativ cu valoarea de 
3,2255 lei, consemnată vineri. 
Gramul de aur a fost cotat luni 
la 177,5592 lei, mai puţin cu un 
leu şi 84 de bani (1,02 %), com-
parativ cu valoarea de 
179,4004 lei, stabilită în şedin-
ţa anterioară.

Mai mulţi salariaţi 
în 2012
Numărul mediu de salariaţi va 
ajunge în 2012 la 6,22 milioane 
persoane, cu 41.000 persoane 
mai multe faţă de 2011, con-
form datelor AMIGO din varianta 
de toamnă a Prognozei pe ter-
men mediu 2011-2015, elabora-
tă de Comisia Naţională de 
Prognoză (CNP). Conform date-
lor CNP, în 2011 numărul de sa-
lariaţi ar înregistra o creştere de 
1,9% (117.500 persoane), de la 
6.061.500 angajaţi în 2010 la 
6.220.000 angajaţi anul acesta. 
Pentru 2013, CNP estimează un 
număr de 6,275 milioane salari-
aţi, pentru 2014 de 6,345 salari-
aţi, iar pentru 2015 de 6,425 mi-
lioane salariaţi. În ceea ce priveş-
te forţa de muncă civilă, Comisia 
Naţională de Prognoză estimea-
ză că numărul de salariaţi va în-
registra anul acesta o creştere de 
2,7%, până la 4,705 milioane 
persoane, de 1,1% în 2012, la 
4,755 milioane persoane, 1,5% 
în 2013, la 4,825 milioane per-
soane, 1,6% în 2014, la 4,9 mili-
oane persoane şi de 1,9% în 
2015, la 4,995 milioane persoa-
ne). Rata şomajului BIM este es-
timată, pentru 2012, la 7,3% 
(730.000 persoane), pentru 
2013 la 6,9% (700.000 persoa-
ne), 2014 – 6,6% (670.000 per-
soane) şi 2015 – 6,4% (660.000 
persoane).
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În atenţia publicului călător!
Ca urmare a fi nalizării lucrărilor la linia de 

tramvai în zona intersecţiei str. Primăverii – 
str. Izlazului (nod Omega), începând cu data 
de 21.11.2011 se reia circulaţia liniei 7 de 
troleibuze (str. A. Vlaicu – Izlazului).

De asemenea, începând cu data de 
19.11.2011, pe perioada lucrărilor executate 
în zona podului Calvaria, staţia liniei 101 (spre 
oraş) se va muta cu cca 100 m în amonte, 
lângă trotuar.

Investiţiile realizate 

în perioada 2005-2008 

în terenuri, în vederea 

dezvoltării de proiecte 

imobiliare, vor reprezen-

ta în perioada următoare 

o sursă de proiecte 

de insolvenţă, deoarece 

în actualul context 

economic acestea 

nu mai sunt sustenabile

„Un număr tot mai mare 

de proiecte demarate în pe-

rioada 2006-2008 au fost sis-

tate de către investitori, mul-

ţi dintre aceştia renunţând 

la dezvoltarea proiectelor 

încă dintr-o fază incipientă 

a acestora. De asemenea, 

investiţiile realizate în peri-

oada 2005-2008 în bunuri 

de natura terenurilor, în spe-

ranţa dezvoltării unor pro-

iecte imobiliare, proiecte ce 

în actualul context econo-

mic nu mai sunt sustenabi-

le, vor reprezenta în perioa-

da ce urmează o sursă de 

proiecte de insolvenţă”, a 

declarat Andreea Anghelof, 

managing partner al Casei 

de Insolvenţă Transilvania 

(CITR).

Alături de fi rmele din sec-

torul imobiliar, cele din retail 

au rămas cele mai afectate de 

insolvenţă, fenomen care va 

continua însă şi în perioada 

următoare. Veniturile pe me-

tru pătrat obţinute de retaile-

rii din România continuă să 

fi e la un nivel foarte scăzut, la 

fel ca şi marjele de profi t care 

fac faţă cu greu cheltuielilor 

fi nanciare generate de un grad 

mare de îndatorare, potrivit 

reprezentanților CITR.

De asemenea, lipsa supor-

tului din partea furnizorilor 

acestor societăţi constituie o 

barieră în derularea activită-

ţilor de retail în cadrul proce-

durilor de insolvenţă. Astfel, 

că în ultimii ani, atât micile 

magazine de stradă, cât şi ma-

rile companii de distribuţie de 

bunuri de consum au fost afec-

tate de insolvenţă.

„În aria industriilor, pe 

de altă parte, sunt relativ 

puţine nume sonore aflate 

în insolvenţă. (...) Totuşi, şi 

sectorul industiilor este afec-

tat de efectele crizei finan-

ciare, însă acesta prezintă 

un avantaj faţă de alte sec-

toare – accesul companiilor 

care activează în industrii 

la reeşalonarea creditelor es-

te mai facilă decât a com-

paniilor care activează în 

domenii precum retailul. Se 

ajunge astfel la întârzierea 

declanşării unor proceduri 

de restructurare a compani-

ilor, extrem de necesare de 

multe ori”, explică Andreea 

Anghelof.

Terenurile dezvoltatorilor imobiliari,
sursă de insolvenţe

Străinii deţin în prezent 

peste 700.000 de hectare 

de teren agricol în 

România, ceea ce repre-

zintă 8,5% din suprafaţă 

arabilă a ţării, a declarat 

ieri ministrul Agriculturii 

şi Dezvoltării Rurale, 

Valeriu Tabără.

„Suprafaţa agricolă deţinu-

tă de străini în România se ri-

dică la ora actuală la peste 

700.000 de hectare, Italia având 

24,29% din suprafaţă deţinu-

tă, Germania 15,48%, iar ţă-

rile arabe – 9,98 procente. So-

licitarea de a cumpăra terenuri 

agricole este un fenomen ca-

re se accentuează tot mai mult 

la această dată”, a spus Tabă-

ră. Potrivit datelor furnizate 

de şeful MADR, în topul deţi-

nătorilor de terenuri se mai 

numără Austria cu 6,13%, Spa-

nia cu 6,22%, Danemarca cu 

4,52%, Olanda cu 2,4%, Un-

garia – 8,17%, Grecia – 2,4%, 

şi Turcia – 0,78%, iar prin sis-

temul off-shore sunt cumpă-

rate terenuri de către Malta, 

Cipru, Monaco, San Marino şi 

Luxemburg cu o pondere 

5,91%. Din zona arabă sunt 

prezenţi deţinători de terenuri 

din Irak, Liban, Siria şi Iran.

Preţuri mult sub cele 
din UE

Tabără a precizat că preţul 

terenurilor în România, de cel 

mult 2.500 de euro/ha, este 

însă cu mult sub cel înregis-

trat în ţările UE, unde ajunge 

şi până la 15.000 de euro pe 

hectar. „Este de luat în calcul 

evoluţia unui hectar de teren, 

mai ales în zona de mare fa-

vorabilitate, pentru că nu în 

toate zonele sunt aceste pla-

foane. În 2010, preţul unui hec-

tar oscila între 1.500 şi 2.500 

de euro, iar în 2011 în zonele 

favorabile s-au vândut terenuri 

cu 4.000 până la 5.000 de eu-

ro pe hectar. Asistăm la aproa-

pe o dublare a preţurilor, deşi 

la ora actuală preţurile arabi-

le de bună calitate din Româ-

nia sunt cele mai scăzute din 

zona Uniunii Europene. Pre-

ţurile în ţările dezvoltate din 

UE ajung în prezent între 10 

şi 15.000 de euro pe hectar”, 

a adăugat Valeriu Tabără.

Potrivit şefului MADR, la 

ora actuală sunt foarte intere-

saţi de cumpărarea de tere-

nuri în România investitori 

din Orientul Mijlociu, în spe-

cial din ţari care importă foar-

te mult produse agricole şi 

agroalimentare. Dintre aces-

tea pot fi  menţionate Emira-

tele Arabe Unite, care impor-

tă circa 85% din necesar.

Interes şi pentru judeţ

În prezent, din suprafaţa agri-

colă a judeţului Cluj de 420.000 

de ha, în jur de 250 de ha se 

afl ă în posesia cetăţenilor stră-

ini, conform datelor oferite de 

Direcţia pentru Agricultură şi 

Dezvoltare Regională (DADR) 

Cluj. „Sunt semnale că s-au achi-

ziţionat terenuri agricole în ves-

tul ţării, în judeţele Bihor, Sa-

tu-Mare şi Timiş de către cetă-

ţeni olandezi sau germani, dar 

şi la Cluj se observă o creştere 

a numărului investitorilor stră-

ini”, a declarat în urmă cu pu-

ţin timp Grigore Onaciu, direc-

torul DADR Cluj.

Podişurile din Transilvania 

au mai mult specifi c zooteh-

nic, astfel că investitorii se 

orientează înspre creşterea de 

animale. De altfel, numărul 

de ovine a crescut în judeţul 

Cluj, ajungând la nivelul la 

care era înainte de 1989. Nu-

mărul bovinelor, animale mai 

difi cil de întreţinut, a scăzut 

însă la jumătate.

Străinii cresc animale la noi 

în ţară nu doar datorită poten-

ţialului agricol, ci şi posibilită-

ţii de a încasa bani atât de la 

statul român, cât şi de la „ţa-

ra-mamă”. „Există «jonglerii» 

utilizate de stăini astfel încât 

să primească subvenţii atât din 

ţară, cât şi din străinătate. Spre 

exemplu după ce cresc anima-

lele aici şi primesc subvenţia, 

le vând în străinătate, fi rma ca-

re le cumpără primind la rân-

dul ei subvenţie de la autorită-

ţile de acolo”, explica Onaciu.

Străinii deţin în România
peste 700.000 ha teren agricol
Din suprafaţa agricolă a judeţului Cluj de 420.000 de ha, în jur de 250 de ha se află 
în posesia cetăţenilor străini.
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Depuneþi taloanele pînã în 20 decembrie 2011
la centrele de micã publicitate monitorul

Filarmonica de Stat 

„Transilvania” prezintă 

astăzi, de la ora 19, 

„Cvartetul Transilvan” în 

recital cameral.

Concertul va avea loc la 

Muzeul Etnografi c. Cei patru 

membri sunt Gabriel Croitoru 

la vioara I, Nicuşor Silaghi la 

vioara a II-a, Marius Suărăşan 

la violă şi Vasile Jucan la vio-

loncel. Ei vor prezenta lucrări 

ale renumitului compozitor Lu-

dwig van Beethoven.

Fondat în anul 1987, Cvar-

tetul Transilvan sărbătoreşte în 

acest an 20 de ani de existen-

ţă. Distribuţia cvartetului a su-

ferit modifi cări, plecarea violo-

nistului George Dudea fi ind 

acoperită, din anul 2000, de 

prezenţa lui Gabriel Croitoru, 

care se ridică la acelaşi nivel 

de profesionalism stabilit, de 

la fondarea ansamblului, de 

membrii cvartetului.

Încă de la bun început, an-

samblul s-a bucurat de apre-

cierea publicului. La numai 

doi ani de la înfi inţare, Cvar-

tetul Transilvan a câştigat Pre-

miul I la Concursul „Gheorghe 

Dima” de la Cluj, precum şi 

Premiul Festivalului Naţional 

al Artelor în anii 1987 şi 1989. 

Participarea la Festivalul „Or-

lando” de la Kerkrade din anul 

1990 a reprezentat lansarea 

ansamblului pe scenele inter-

naţionale. Cvartetul clujean a 

fost remarcat de Earl Carlyss, 

fost membru al Cvartetului Ju-

lliard, invitându-i pe interpre-

ţii clujeni să participe la Fes-

tivalul din Aspen (Colorado, 

1991), oferindu-le şi o bursă 

de specializare la Aspen Cen-

ter. Această experienţă le-a ofe-

rit membrilor cvartetului opor-

tunitatea de a lucra cu cvarte-

te de coarde celebre, precum 

The Emerson String Quartett 

şi The American String Quar-

tett. De-a lungul timpului, Cvar-

tetul Transilvan a mai partici-

pat la cursuri de măiestrie de 

la Nyrbator (Ungaria) şi Ober-

schützen (Austria) susţinute 

de Thomas Kakuska din Al-

ban Berg String Quartett şi de 

Reiner Kusmaul din Pommer-

sgelden (Germania).

Ansamblul a susţinut reci-

taluri atât în România, cât şi 

în străinătate (Olanda, Spania, 

Austria, Danemarca, S.U.A., 

Italia, Germania, Marea Brita-

nie, Finlanda), precum şi prin 

prezenţa la festivaluri interna-

ţionale de renume ca Aspen 

Music Festival, Kuhmo Cham-

ber Music Festival (Finlanda), 

Aldebourgh Festival, Chemnitz 

Mozart Festival, Festivalurile 

Mozart de la Cluj şi Toamna 

Muzicală Clujeană.

Recital cameral la Muzeul Etnografic

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Ieri a debutat la Cluj-Napoca 

cea de-a 5 ediţie a 

Festivalului Internaţional de 

Film Studenţesc FFesT.

Manifestarea reuneşte pro-

iecţii de fi lm realizate de stu-

denţii de la şcolile de cinema-

tografi e din România, dar vor 

fi  şi producţii ale studenţilor 

din Ungaria, Spania şi Rusia. 

Aproximativ 40 de fi lme vor 

intra în competiţia festivalu-

lui. În cadrul acestuia vor exis-

ta şi trei workshop-uri.

Participare internaţională

„Cel mai important lucru ca-

re se întâmplă la această ediţie 

este faptul că am reuşit să atin-

gem un obiectiv propus mai 

demult şi anume să facem în 

aşa fel încât FfesT să devină o 

manifestare internaţională. Da-

că până acum participau nu-

mai studenţii de la şcolile de 

cinematografi e din ţară, acum 

avem şi participare internaţio-

nală. Am reuşit să deschidem 

festivalul spre lume şi să dăm 

şansa studenţilor noştri să ia-

să şi peste hotare cu producţi-

le lor şi să poată vedea ce se 

face în şcolile de profi l din afa-

ra ţării”, a declarat prof. Doru 

Pop de la Catedra de Teatru şi 

Televiziune din cadrul UBB.

Trei workshop-uri

Manifestarea a debutat 

practic în cursul zilei de ieri, 

când a avut loc primul work-

shop de regie, susţinut de prof. 

Ioan Cărmăzan.

Cel de-al doilea workshop 

este unul de fotografi e, şi va 

avea loc între 22 şi 24 noiem-

brie, fi ind susţinut de prof.univ.

dr. Dorel Găină. Acest work-

shop propune participanţilor o 

incursiune în „street photogra-

phy”. Manifestarea porneşte cu 

o iniţiere documentară asupra 

arhivelor de fotografi e contem-

porană şi se va încheia cu pre-

zentarea rezultatelor într-o pro-

iecţie video cu public.

Ultimul workshop este de 

fapt un masterclass, susţinut în 

25 noiembrie de renumitul re-

gizor Csaba Bollok, care va pre-

zenta metodele lui de lucru şi 

va reproduce împreună cu stu-

denţii secvenţe din fi lmele lui.

Deschiderea ofi cială a FfesT 

va avea loc în data de 24 no-

iembrie, de la ora 19.30 când 

va rula fi lmul lui Csaba Bollok 

„North by North”, în Sala Au-

ditorium Maximum a UBB (Str. 

Kogălnicenau), după care va 

începe competiţia propriu-zisă. 

Filmele vor rula vineri şi sâm-

bătă în Sala Cinema UBB.

Difi cultăţi în organizare

Doru Pop a ţinut să precize-

ze că organizarea festivalului nu 

a fost uşoară, lovindu-se de ne-

păsarea autorităţilor care nu au 

vrut să se implice în festival. „Am 

încercat să proiectăm fi lmele din 

competiţie într-un cinematograf, 

dar nici unul nu s-a arătat inte-

resat de aşa ceva. Ni s-au cerut 

preţuri uriaşe, nejustifi cate, fără 

să se ţină seama că nu suntem 

un festival comercial ci că încer-

căm să aducem în atenţia publi-

cului studenţi care o dată şi o 

dată vor face fi lme pentru ma-

rele ecran. Din păcate, nici la au-

torităţile locale nu am găsit înţe-

legere, dar suntem hotărâţi să 

mergem mai departe”, a spus 

Doru Pop. Manifestarea se va în-

chide în data de 27 noiembrie 

cu festivitatea de premiere.

Filme „studenţeşti”
din toată lumea, la FfestT
Peste 40 de producţii cinematografice ale studenţilor intră în competiţie.

FfesT a devenit anul acesta o manifestare internaţională, 
a anunţat prof. Doru Pop, de la Catedra de Teatru şi Televiziune

24 noiembrie -Sala Auditorium Maximum UBB
19:00 Deschiderea ofi cială
19:30–21:00 Film de deschidere: Bollók Csaba: North by 
North + un scurt metraj surpriză
25 noiembrie – Sala Cinema UBB
14:30-16:00 Competiţie – fi lme documentare
16:10-18:00 Competiţie – fi lme documentar
18:10–19:00 Prezentarea festivalului Cinefest din Miskolc
19:10–21:00 Filme experimentale
26 noiembrie – Sala Cinema UBB
10:00–10:20 Competiţie – fi lme foarte scurte
10:30-11:10 Competiţie – fi lme de animaţie
11:20-13:30 Competiţie – fi lme de fi cţiune
14:30–16:30 Competiţie – fi lme de fi cţiune
16:40-18:30 Competiţie – fi lme de fi cţiune
18:30-19:00 Vernisaj – expoziţie de fotografi e workshop
19:00-22:00 Competiţie – fi lme de fi cţiune
27 noiembrie – UBB
12:00-14:00 Prezentarea Festivalului de Film Alternative – 
Târgu Mureş
14:00-16:00 Prezentarea şcolilor
16:00-16:30 Prezentarea fi lmelor făcute la workshopuri
17:00 Festivitatea de premiere

Programul Festivalului Internaţional 
de Film Studenţesc FFesT
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Şcoala Tehnică Postliceală 

„Henri Coandă” din 

Cluj-Napoca a participat 

la a patra ediţie a „Tables 

rondes européennes”, 

organizată de Centrul de 

Formare Profesională 

(CFA) din Saint- Michel- 

Mont- Mercure, Franţa, 

în perioada 15-17 noiem-

brie 2011.

Această ediţie a sărbătorit 

Croaţia, Bulgaria, România şi 

Slovenia. Evenimentul, orga-

nizat în fi ecare an, ca parte a 

mobilităţii europene a uceni-

cilor, a reunit 150 de parte-

neri internaţionali, întreprin-

deri, şcoli, instituţii profesio-

nale, producători şi servicii 

consulare. Partenerii de prac-

tică ai şcolii clujene au fost 

„City Plaza” Cluj-Napoca, ma-

estrul bucătar Irina Ignat şi 

lanţul de cofetării şi restau-

rante „La Angela” din Târ-

gu-Mureş, reprezentat prin ad-

ministratorul Angela Blaga şi 

managerul Lucian Blaga.

„În cadrul acestor manifes-

tări, la standul României s-au 

expus preparate calde, reci și 

deserturi, realizate de către 

maeștri bucătari ai parteneri-

lor noștri: sărmăluțe ţărănești 

în foi de viță fi erte în tămâ-

ioasă românească și prezen-

tate în dovleac, platou cu asor-

timent de brânzeturi și sala-

muri românești, piept de rață 

cu garnitură de gutui, ruladă 

din piept de curcan cu prune 

și castane, medalion din spi-

nare de cerb carpatin cu ciu-

perci de pădure marinate și 

sos de coacăze negre, zacus-

că cu fasole boabe și morcov, 

păstrăv afumat în cetină de 

brad și baton de morun, mă-

lai cu lapte, linzer cu mere, 

pandișpan cu vișine, batoane 

cu miere și nucă, prăjitura 

«Angela», prăjitură cu cremă 

de ciocolată, păcintă cu brân-

ză dulce, plăcintă cu brânză 

de oaie, cozonac cu mac și cu 

nucă, vinuri, ţuică și alte pro-

duse tradiționale”, a explicat 

directorul şcolii, Ancuţa-Geor-

geta Perde.

Delegaţia România a fost 

întregită de prefectul judeţu-

lui Gorj, Vasile-Liviu Andrei 

şi de Fundaţia de dialog soci-

al din Târgu-Jiu, reprezenta-

tă de Ileana Terdină. Iniția-

torul acestui proiect a fost Ni-

colae Motronea.

Bucate tradiţionale 
româneşti în Franţa

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Copiii clujeni cu vârste 

cuprinse între 6 şi 15 ani 

sunt invitaţi sâmbătă, 26 

noiembrie, să participe la 

„Bazarul lui Moş Nicolae” 

– un târg în cadrul căruia 

îşi pot vinde toate jucării-

le de care nu mai au 

nevoie sau decoraţii reali-

zate de către ei pentru 

perioada de iarnă.

Din sumele obţinute, copi-

ii clujeni vor putea dona 50% 

pentru cauze caritabile, la ale-

gerea lor. Astfel, banii pot 

ajunge la copiii care suferă de 

boli grave sau la cei mai pu-

ţin favorizaţi de soartă, pen-

tru care comunitarea poate să 

joace rolului Moşului. Târgul 

va avea loc în incinta Iulius 

Mall, în zona intrării princi-

pale, între orele 11.00 şi 16.00. 

Pentru a putea participa la 

acest eveniment, copiii trebu-

ie să se înscrie trimiţând un 

mesaj la adresa de e-mail offi -

ce@scoalainternationala.ro. 

Elevii clujeni se pot înscrie 

atât în grup, cu ajutorul edu-

catoarelor sau învăţătoarelor, 

cât şi individual, cu ajutorul 

părinţilor, până la data de 25 

noiembrie, ora 15.00. În ceea 

ce priveşte cauzele caritabile 

către care vor fi  direcţionaţi 

50% din banii obţinuţi din 

vânzarea decoraţiilor sau a ju-

căriilor, acestea pot fi  decise 

fi e de către fi ecare grup în par-

te, fi e se pot alege dintre ca-

uzele promovate de eveni-

ment.

Donaţii 
pentru copiii bolnavi

Printre copiii care au în 

acest moment nevoie de aju-

torul semenilor lor se numă-

ră Kristoff – un micuţ clujean 

care se luptă cu moartea în 

fi ecare zi din tratamentul său 

pentru leucemie. O altă cau-

ză către care banii copiilor 

clujeni vor fi  folosiţi pentru a 

veni în ajutorul unor micuţi 

este donarea către Asociaţia 

Little People – care sprijină 

copiii cu diverse forme de can-

cer. Asociaţia Autism Transil-

vania va putea fi  la rândul său 

un receptor al donaţiilor, cu 

ajutorul cărora poate contri-

bui pentru terapia unor copii 

care s-au născut cu această 

afecţiune. De asemenea Aso-

ciaţia Paşi Înainte – dedicată 

terapiei şi creşterii gradului 

de acceptare socială a copii-

lor cu ADHD – este o organi-

zaţie care ar putea folosi fon-

durile donate pentru a dez-

volta servicii pentru un nu-

măr cât mai mare de copii clu-

jeni care au această afecţiu-

ne. O altă modalitate de uti-

lizare a fondurilor donate es-

te de a cumpăra mici cadouri 

noi, de dimensiuni care să 

permită împachetarea într-o 

cutie de pantofi , pe care o pot 

împacheta în hârtie cadou şi 

să o doneze celor câtorva or-

ganizaţii care colectează „shoe 

box”-uri pentru a le dărui ce-

lor la care Moş Nicolae nu 

ajunge niciodată.

Evenimentul este iniţiat de 

Şcoala Internaţională Cluj, în 

parteneriat cu Primăria mu-

nicipiului Cluj-Napoca şi com-

plexul comercial Iulius Mall.

Târg de Moş Nicolae
cu scop caritabil
Copiii clujeni vor putea dona 50% din banii obţinuţi pe jucăriile vechi 
pentru cauze caritabile.

Copiii îşi pot vinde sâmbătă o parte din jucăriile de care s-au plictist, 
în cadrul unui târg de Moş Nicolae, putând dona 50% din sumele astfel obţinute pentru cauze caritabile
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Antrenorul lotului olim-

pic de judo al României, 

Florin Bercean a declarat 

ieri că sportivele Violeta 

Dumitru şi Angela Mara, 

victime ale unui accident 

rutier la Sebeş, sunt în 

afara pericolului.

„A fost o zi nefericită, ştiţi 

cum se spune, un necaz nu vi-

ne niciodată singur. Fetele au 

plecat ieri de la Cluj, ambele 

suferind operaţii anterior, în 

Ungaria. Au fost în hotel, iar 

tatăl Angelei Mara a venit s-o 

ducă acasă, la Piteşti, şi în 

drum, s-o lase la Ploieşti şi pe 

Violeta Dumitru. Mara fusese 

operată de ligamente încruşi-

ate, iar Dumitru avea monta-

tă o tijă în tibie. Asta a făcut 

ca ambele să fi e nevoite să stea 

cu picioarele sus, în maşină. 

Am înţeles că era ceaţă mare 

în Sebeş, maşina a derapat, cu 

roata din faţă s-a agăţat de un 

TIR, care a dus la intrarea pe 

contrasens, de unde a venit un 

BMW şi a lovit chiar în partea 

unde stătea Angela Mara. Ea 

a fost cea mai afectată, sufe-

rind fracturi de coaste, o fi su-

ră la vertebra L5, dar nu e pe-

riculoasă, pentru că măduva 

nu a suferit compresie. I s-a 

găsit şi un cheag de sânge la 

pleură, a fost operată deja, i 

s-a scos şi splina, dar acum e 

bine. Mai rămâne în spital, la 

Alba-Iulia, dar va fi  transfera-

tă la Cluj sau Bucureşti, vom 

vedea. Eu acum plec spre spi-

tal. Ambele se afl ă în afara ori-

cărui pericol, iar Violeta Du-

mitru va părăsi spitalul astăzi”, 

a declarat antrenorul Florin 

Bercean, citat de Mediafax.

El a mai precizat că ambe-

le sportive, în vârstă de 22 de 

ani, erau de perspectivă, Vi-

oleta Dumitru (categoria 48 

de kilograme) şi Angela Ma-

ra (63 de kilograme) afl ân-

du-se pe poziţii fruntaşe în 

clasamentul european.

În autovehicul s-a afl at şi 

observatorul meciului de fot-

bal CFR Cluj-U Cluj, Dan Lă-

zărescu, dar nici el, nici tatăl 

Angelei Mara nu au suferit de 

pe urma accidentului, iar tes-

tul la alcoolemie nu a relevat 

nereguli.

Judokane olimpice, accidentate la Sebeș

Preşedintele Federaţiei 

Române de Fotbal, Mircea 

Sandu, şi selecţionerul 

Victor Piţurcă s-au pre-

zentat ieri la DNA, în 

dosarul în care au fost 

puşi sub învinuire Mircea 

Sandu, preşedintele LPF 

Dumitru Dragomir, alte 10 

persoane, FRF şi LPF, în 

cazul excluderii 

Universităţii Craiova.

Mircea Sandu a declarat 

luni la ieşirea de la DNA că a 

depus documente pentru cla-

rifi carea acuzaţiilor cu privi-

re la dosarul excluderii Uni-

versităţii Craiova.

În ceea ce priveşte presu-

pusul împrumut al soţiei sale 

Lisa către patronul Gloriei Bis-

triţa, Jean Pădureanu, Mircea 

Sandu a spus: „Aşa cum de 

trei ani de zile ajut opt copii 

din satul Grajduri, judeţul Iaşi, 

ai căror părinţi au fost călcaţi 

de tren şi nu are cine să-i în-

treţină – deci fac un gest -, aşa 

şi soţia mea a făcut un gest 

pentru un prieten, l-a ajutat”.

Cristian Ene, avocatul pre-

şedintelui FRF, a declarat că 

a fost depus la DNA un dosar 

de 1.111 pagini. „Ca să clari-

fi căm orice aspect, ne-am pre-

zentat, am depus memoriu 

pentru a clarifi ca toate acu-

zaţiile la care am anexat la 

1.111 pagini, ca să dovedim 

că decizia luată de FRF în 20 

iulie 2011 este temeinică şi le-

gală”, a declarat Ene.

Victor Piţurcă a părăsit se-

diul DNA după aproximativ 

45 de minute, el fi ind prezent 

ca martor. Piţurcă, fost antre-

nor al Universităţii Craiova, 

nu a făcut nicio declaraţie nici 

la sosire şi nici la plecarea de 

la sediul DNA.

În dosarul excluderii Uni-

versităţii Craiova au fost pu-

se sub învinuire Federaţia Ro-

mână de Fotbal şi Liga Pro-

fesionistă de Fotbal. Mai sunt 

învinuiţi preşedinţii acestor 

foruri, Mircea Sandu şi Du-

mitru Dragomir, şi alţi 10 

membri ai Comitetului Exe-

cutiv al FRF. Aceştia sunt în-

vinuiţi de abuz în serviciu şi 

de sustragere de bunuri de 

sub sechestru şi riscă o pe-

deapsă cuprinsă între şase 

luni şi 15 ani de închisoare.

Potrivit documentului de în-

cepere a urmăririi penale, acţi-

unea procurorilor DNA în acest 

caz a fost pornită pe baza plân-

gerii penale depuse de grupa-

rea Universitatea Craiova, la 16 

septembrie 2011. Clubul oltean 

a cerut începerea urmăririi pe-

nale faţă de cei zece membri ai 

Comitetului Executiv al FRF ca-

re au votat excluderea Univer-

sităţii Craiova din FRF, pe care 

i-a acuzat de abuz în serviciu 

contra intereselor persoanelor.

În motivarea plângerii pe-

nale se arată că Mircea Sandu, 

Dumitru Dragomir, Octavian 

Goga, Cornel Şfaiţer, Marin Ru-

sen, Ştefan Stana, Cristian Bo-

bar, Paul Costaş, Sorin Ţerbea 

şi Vasile Avram, membri ai Co-

mitetului Executiv, au adoptat 

măsura excluderii provizorii a 

SC Fotbal Club U Craiova SA, 

în condiţiile în care acest club 

nu a încălcat în niciun fel Sta-

tutul FRF, fără a arăta şi moti-

va cauzele acestei decizii.

Plângerea penală arată că 

gruparea craioveană a suferit 

un prejudiciu de peste 50 de 

milioane de euro, reprezen-

tând drepturile federative ale 

celor 39 de jucători deveniţi 

liberi de contract şi preluaţi 

de alte cluburi în urma exclu-

derii Universităţii Craiova.

Tot în plângerea penală se 

arată că Marian Rusen se afl a 

în confl ict de interese la lua-

rea deciziei de excludere a Uni-

versităţii Craiova. Rusen a vo-

tat excluderea Craiovei, iar for-

maţia al cărei preşedinte este, 

Juventus Bucureşti, a luat lo-

cul Universităţii din Liga a II-a.

Din actele afl ate la dosar, pro-

curorii au ajuns la concluzia că 

măsura excluderii provizorii a 

Universităţii Craiova luată de Co-

mitetul Executiv al FRF nu a fost 

motivată detaliat cu abaterilor 

comise, nespecifi cându-se în ce 

constă gravitatea acestor încăl-

cări ale Statutului Federaţiei. Pro-

curorii arată că hotărârea de ex-

cludere a clubului oltean a fost 

pusă în aplicare imediat, deşi era 

provizorie şi nedefi nitivă, astfel 

că SC Fotbal Club U Craiova SA 

nu a avut posibilitatea unei căi 

de atac înainte de producerea 

efectelor juridice, în condiţiile în 

care dreptul la apărare nu poa-

te fi  îngrădit sau limitat.

Mircea Sandu a dat explicații la DNA
pentru excluderea „U” Craiova
Mircea Sandu s-a prezentat ieri pentru a treia oara la DNA, preşedintele FRF fiind chestionat 
în ceea ce priveşte dezafilierea echipei Universitatea Craiova.

Mircea Sandu a vorbit ieri despre împrumutul de 400.000 de euro 
pe care soţia sa i l-a acordat lui Jean Pădureanu în 2009
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf. Ap. Filimon, Arhip şi 
Onisim; Sf. Mc. Cecilia 
(Dezlegare la ulei şi vin)

GRECO-CATOLIC
Sf. ap. Filimon, Apfi a şi Onisim; 
Sf. m. Cecilia, Valerian şi Tiburţiu

Horoscop
BERBEC

Aprecierile şefi lor vă pot atrage invi-
dia colegilor. Partenerul de viaţă vă 
reproşează că vă preocupă prea 
mult problemele de serviciu. Vă sfă-
tuim să vă păstraţi calmul şi să nu 
plecaţi urechea la bârfe. Discutaţi pe 
îndelete cu partenerul de viaţă, ca 
să lămuriţi toate problemele!

TAUR
Încrederea în propriile forţe vă sti-
mulează spiritul de iniţiativă. Aveţi 
calităţi de bun organizator şi se 
pare că nimic nu poate să vă stea 
în cale. Relaţiile cu partenerul de 
viaţa sunt armonioase şi petreceţi 
clipe plăcute în familie. Vă sfătuim 
să nu vă supraestimaţi.

GEMENI
Aveţi ocazia să faceţi paşi impor-
tanţi în afaceri şi în societate. 
Dimineaţa aveţi ocazia să încheiaţi 
un contract avantajos. Înarmaţi-vă 
cu răbdare, pentru că rezultatele se 
vor vedea mai târziu. În curând veţi 
fi  deosebit de apreciat în societate.

RAC
Şefi i vă recunosc competenţa, dar 
să nu vă aşteptaţi la aprecierea co-
legiilor! Nu este recomandabil să 
spuneţi chiar tot ce gândiţi! Cei din 
jur nu vor fi  încântaţi. După-amiaza 
este posibil să plecaţi cu partenerul 
de viaţă într-o vizită.

LEU
Aveţi ocazia să faceţi schimbări 
importante în viaţa dumneavoas-
tră, mai ales pe plan sentimental. 
Dimineaţa aveţi succes în afaceri, 
fi ind favorizate şi întâlnirile cu pri-
etenii. Vă recomandăm să vă or-
ganizaţi munca astfel încât să nu 
neglijaţi problemele partenerului 
de viaţă. S-ar putea să fi ţi nemul-
ţumit de situaţia fi nanciară, dar 
nu este cazul să vă faceţi griji.

FECIOARĂ
Se pare că nu aveţi timp să vă tra-
geţi sufl etul, însă hotărârea şi auto-
disciplina vă ajută să terminaţi tot 
ce v-aţi propus. Vă sfătuim să profi -
taţi de această conjunctură favorabi-
lă, pentru că puteţi câştiga atât pe 
plan profesional, cât şi fi nanciar. 
Petreceţi seara în mijlocul familiei şi 
faceţi planuri pentru concediu.

BALANŢĂ
Este un moment favorabil pentru 
a începe o activitate nouă şi a vă 
asuma noi responsabilităţi. Puteţi 
avea succes în activităţi intelectua-
le şi aveţi ocazia să vă afi rmaţi în 
societate. O persoană mai în vâr-
stă din familie vă da sfaturi utile, 
dar ar fi  bine să ţineţi cont şi de 
părerile partenerului de viaţă.

SCORPION
Dimineaţa sunteţi hotărât să vă 
ordonaţi ideile şi să demaraţi o 
afacere împreună cu un prieten. 
Vă sfătuim să acceptaţi sfaturile 
unei femei şi ajutorul partenerului 
de viaţă. După-amiaza sunteţi 
anunţat că urmează să plecaţi în-
tr-o delegaţie. Nu vă enervaţi dacă 
vi se modifi că programul!

SĂGETĂTOR
Reuşiţi să vă redresaţi bugetul cu 
ajutorul unei sume considerabile, 
pe care o primiţi la serviciu. Puteţi 
să vă faceţi planuri pentru o călăto-
rie în interes propriu şi planuri de 
investiţii pe termen lung. 
După-amiaza este posibil să fi ţi in-
vitat la prieteni. Nu-i refuzaţi! Vă 
sfătuim să nu neglijaţi odihna, ca 
să nu aveţi probleme cu sănătatea.

CAPRICORN
Vă cumpăraţi un obiect de valoare, 
cu ajutorul unei rude apropiate. La 
serviciu, şefi i vă apreciază rezultate-
le, mai ales după ce reuşiţi să rezol-
vaţi o problemă delicată. Vă sfătuim 
să evitaţi speculaţiile fi nanciare.

VĂRSĂTOR
Sunteţi foarte hotărât şi reuşiţi să 
terminaţi cu bine o activitate im-
portantă, începută zilele trecute. 
Este momentul să culegeţi roadele 
muncii depuse în ultima vreme. 
Nu este exclus să obţineţi avantaje 
materiale şi să vă afi rmaţi în soci-
etate. Vă recomandăm să fi ţi pru-
dent. Acordaţi mai multă atenţie 
familiei şi relaţiilor sentimentale!

PEŞTI
Sunteţi ambiţios, iar asta se simte 
atât în activitatea profesională, cât 
şi în relaţiile parteneriale. Aveţi po-
sibilitatea rezolvaţi uşor problemele 
de serviciu şi de acasă. Vă sfătuim 
să daţi dovadă de mult tact şi să 
aveţi răbdare. Ţineţi cont şi de păre-
rile partenerului de viaţă! 
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1958 – Jamie Lee Curtis, actriță 

americană

1967 – Boris Becker, tenisman 

german

1984 – Scarlett Johansson, 

actriță americană

1989 – Gabriel Torje, fotbalist 

român

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Saga Amurg: Zori de Zi - P. I 
(The Twilight Saga: Breaking 
Dawn - Part 1) 
V-J 14:00, 17:00, 20:00, 
23:00

Cinema ARTA
Liceenii, în 53 de ore și ceva
V-J 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema VICTORIA
Pianomania
V-Ma: 15:00
Videocraţie
V-D: 17:30; Mi-J: 15:00
Drumul - Na Putu
V-D: 20:00; L-J: 17:30

CINEMATECA VICTORIA
Setea - L, ora 20
La Est de Eden - Ma, ora 20
Un om pentru eternitate 
- Mi, ora 20

CINEMATECA TIFF
Biutiful - J, ora 20

Cinema ODEON Polus

Jurnalul unui iubitor de rom 
(The Rum Diary) 
Avanpremieră
V – J 20:45

Metoda periculoasă – digital 
(A Dangerous Method) 
Avanpremieră
J 21:45

Saga Amurg: Zori de Zi – P. I 
(The Twilight Saga: Breaking 
Dawn – Part 1) Premieră
V, L – J 15:45, 18:00, 20:15, 
22:30; S – D 13:15, 15:45, 
18:00, 20:15, 22:30

Nemuritorii 3D Războiul 
Zeilor – 3D (Immortals)
V – J 17:45, 19:00, 20:00, 
21:15, 22:15

Jaf … la Turnul Mare 
(Tower Heist) Premieră
V, L – J 16:30, 19:30, 21:30; 
S – D 14:30, 16:30, 19:30, 
21:30

Culoarea Sentimentelor 
(The Help)
V, L – J 16:45, 19:15; 
S – D 14:00, 16:45, 19:15

Anonim (Anonymous)
V – Mi: 17:15, 21:45; 
J:17:15

Spy Kids 4D Safirul Timpului 
(Spy Kids 4D : All The Time 
In The World)
V, L – J 17:00; S – D 15:00, 
17:00

În Timp (In Time)
V, L – J 16:15, 18:45, 21:00; 
S – D 13:45, 16:15, 18:45, 
21:00

Aventurile lui Tintin 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...)
V, L – J 19:45; S – D 13:30, 
15:15, 19:45

Casa de vis (Dream House)
V – J 18:15

Gaturro 3D (Gaturro) Dublat
S – D 13:00

Cei trei muschetari (The 
Three Musketeers) 3D
S – D 15:30

O singură zi (One Day)
V – D 16:00

Pumni de oțel (Real Steel)
V – J 22:00

Cinema City Iulius Mall
Jurnalul unui iubitor de rom 
(The Rum Diary) 
Avanpremieră
V – D 21:30

Metoda periculoasă – digital 
(A Dangerous Method) 
Avanpremieră
J 21:10

Saga Amurg: Zori de Zi – P. I 
(The Twilight Saga: Breaking 
Dawn – Part 1) Premieră
V 15:00, 17:30, 20:00, 
22:30; S – D 12:30, 15:00, 
17:30, 20:00, 22:30; L – J 
15:00, 17:30, 20:00, 22:30

Saga Amurg: Zori de Zi – P. I 
(The Twilight Saga: Breaking 
Dawn – Part 1) Digital 
Premieră
V 14:00, 16:30, 19:10, 
21:40; S – D 11:30, 14:00, 
16:30, 19:10, 21:40; L – J 
14:00, 16:30, 19:10, 21:40

Nemuritorii 3D Războiul 
Zeilor (Immortals) 3D
V 13:20, 15:40, 16:40, 

18:00, 19:00, 20:20, 21:20, 
22:40; S – D 11:00, 13:20, 
15:40, 16:40, 18:00, 19:00, 
20:20, 21:20, 22:40; L – J 
13:20, 15:40, 16:40, 18:00, 
19:00, 20:20, 21:20, 22:40

Pielea în care trăiesc 
(The Skin I Live In)
V 14:40, 17:10, 19:30, 
22:00; S – D 12:10, 14:40, 
17:10, 19:30, 22:00; L – J 
14:40, 17:10, 19:30, 22:00

Jaf... la turnul mare 
(Tower Heist)
V 14:10, 16:20, 18:30, 
20:40, 22:50; S – D 11:50, 
14:10, 16:20, 18:30, 20:40, 
22:50; L – J 14:10, 16:20, 
18:30, 20:40, 22:50

Anonim (Anonymous)
V – J 14:20, 19:20

Spy Kids 4D Safirul timpului 
(Spy Kids 4D All the Time in 
the World)
V – J 14:30

Panica pe Wall Street 
(Margin Call)
V – J 17:00, 22:10

Culoarea sentimentelor 
(The Help)
V 15:50, 18:40; 
S – D 11:20, 15:50, 18:40; 
L – J 18:00, 21:00

În Timp (In Time)
V 13:50, 16:10, 18:20, 
20:30, 22:40; S – D 11:40, 
13:50, 16:10, 18:20, 20:30, 
22:40; L – J 13:50, 16:10, 
18:20, 20:30, 22:40

Aventurile lui Tintin 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...)
V 16:40; S – D 12:00, 
16:40; L – J 16:40

Cei trei muschetari (The 
Three Musketeers) 3D
V – Mi 14:10, 18:50, 21:10; 
J 14:10, 18:50

O singură zi (One Day)
V 13:30; S – D 11:10, 
13:30; L – J 15:50

Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D)
S – D 12:20

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Vând ap. cu 4 camere + de-
pendinţe, ultracentral, supr. 
130 mp, et. 1/1, curte comu-
nă, fi nisat clasic, teracote. Inf. 
la tel. 0264-597956. (2.9)

¤ Vînd parter vilă, ideal pentru 
sediu fi rmă sau prestări servicii 
medicale, str. Republicii, între 
Cireşilor şi Descartes, supr. 180 
mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, 
garaj, depozite la subsol, pod, 
cotă parte teren de 280 mp, 
aproape de mijloacele de 
transport în comun. Inf. la tel. 
0748-111295. (2.9)

CASE

¤ Vând casă cu 5 camere, 3 
băi, o bucătărie, garaj, cu gra-
dină în supr. de 340 mp, front 
la stardă 16 m, în cart. Gruia, 
sau dorim un schimb, cu o casă 
cu 2 camere. Inf. la tel. 
0740-323779 sau 
0740-119939. (1.9)

¤ Vând casă cu grădină în Dej, 
str. Griviţei nr. 7. Inf. tel. 
0264-542151. (2.9)

¤ P.F. cumpăr casă semifi nisa-
tă sau mai puţin pretenţioasă, 
în Cluj-Napoca. Sunaţi la nr. de 
tel. 0746-106697. (2.9)

¤ URGENT! Vând casă cu 2 ca-
mere, confort, cu teren în supr. 
de 600 mp, cart. Zorilor. Inf. la 
tel. 0745-885501. (3.9)

TERENURI

¤ Vând teren în Mărişel, surp. 
12200 mp, front la drum prin-
cipal 100 m, curent electric, 
apă, zona de case, parţial pă-
şune pe teren, preţ 12 euro/
mp. Tel. 0747-968769. (1.7)

¤ Vînd teren pentru construcţii 
pentru case familiale, în satul 
Răscruci, jud. Cluj, între Olto-
vani, după grădini, în Danileşti. 
Inf. la tel. 0264-533044, între 
orele 18-22. (1.7)

¤ Vând teren pentru construcţii 
pe str. Becaş nr. 34, cu CF + 
CU, P+2, supr. 3900 mp, front 
19,5 m, lungime 200 m, toate 
utilităţile. Merită văzut! Preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (1.7)

¤ Vînd teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, cart. Dâm-
bul Rotund, front stradal 35 m, 
toate utilităţile, preţ 58 euro/
mp. Inf. la tel. 0744-653097. 
(1.7)

¤ Vînd teren pe str. Oaşului, 
supr. 700 mp, front stradal 34 
m, utilităţi, zona de case/vile 
noi, preţ 26000 euro, negocia-
bil. Inf. la tel. 0741-290615. 
(1.5)

¤ Vînd teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele ca-

se, la intare în satul Valea Fîna-
ţelor, front la drum 90 m, te-
ren compact, acces de pe str. 
Oaşului, prin livadă, preţ 14 
euro/mp. Tel. 0744-653097. 
(1.14)

¤ Vînd teren pe str. Lombului, 
supr. 500 mp, front la drum 33 
m, utilităţi la 70 de m, pentru 
construcţii, preţ 21.000 euro. 
Tel. 0741-290615. (1.7)

¤ Vînd teren în supr. de 18100 
mp, la intrare în Turda (Dăbă-
gău), direct la şosea E60, front 
la şosea 280 m, vis-a-vis de “ 
Hotel AS“ (parcare autocar-
mangerie), preţ 25 euro/mp. 
Tel. 0744-653097. (1.7)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi -
nalizare, cu utilităţi curent şi 
apă, front 20 m, preţ 23.000 
euro, negociabil. Rog şi ofer 
seriozitate maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (2.9)

¤ URGENT! P.F. cumpăr teren 
agricol, fânaţ, livadă, orice su-
prafaţă, în jud. Cluj, Alba, Să-
laj. Sunaţi la tel. 0740-876853. 
(4.9)

¤ Vând teren intravilan în Po-
peşti, în supr de 5800 şi 2800 
mp, cu gaz, apă, curent, telefon, 
la şoseaua principală, preţ nego-
ciabil. Merită văzut! Inf. la adre-
sa sat Popeşti nr. 104. (7.9)

¤ Vând teren pentru construc-
ţii, 600 mp sau 1200 mp, situ-
at în Cluj-Napoca, str. Brăduţu-
lui. Tel. 0744-636473. (7.9)

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, lângă dez-
membrări auto, preţ 58 euro/
mp. Inf. la tel. 0744-653097. 
(7.9)

¤ Vând teren pentru construcţii 
pe str. Câmpului, cu utilităţi. 
Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (7.9)

¤ Vând teren pentru construire 
cabană, supr. 600 mp, pe Va-
lea Someşului Cald, zona „Pâ-
râul Rarăului“ (2,5 km de la 
coada Lacului), jud. Cluj. Inf. la 
tel. 0744-636473. (7.9)

¤ Vând teren intavilan, str. 
Bradului, în suprafaţă de 600 
mp sau 1200 mp, sau 1800 
mp, preţ rezonabil. Inf. la tel. 
0744-636473. (7.9)

¤ Cumpăr teren în livada Fe-
leac. Ofer 0,5-1 euro/mp. Tel. 
0740-240238. (7.9)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central 
în supr. de 65 mp construit, 
compus din o cameră cu intra-
re din curte, baie, bucătărie, cu 
un apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (2.20)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie apartament cu 1 
cameră, zona Baciu, ultrafi nisat. 
Inf. la tel. 0721-913034. (7.9)

SPAŢII

¤ Închiriez pe termen lung ga-
raj metalic de 16,5 mp, cu raf-
turi metalice şi pod. Poate par-
ca şi un microbuz, L=300 , 
H=220 (Grădini Mănăştur). Inf. 
la tel. 0744-643401

¤ P.F. dau în chirie spaţiu la 
subsol, supr. 15 mp, ultracen-
tral, intrare din curte, acces au-
to, pentru activităţi private, 
preţ 100 euro/lună. Necesită 
amenajări. Inf. la tel. 
0264-597956. (2.9)

SCHIMBURI

¤ Schimb casă în Dej, cu 2 ca-
mere, 10 ari de grădină, apă şi 
făntănă, singur în curte, casă cu 
parchet, sobe de teracotă, gaze. 
Cer: 2 camere sau variante, în 
Cluj-Napoca. Inf. la tel. 
0746-968610. (7.9)

LOCURI DE MUNCĂ

S.C. MAFIR S.A.
angajează

borwerghist, frezor, 
coordonatist, lăcătuş 

confecţii mecanice, pază 
şi îngrijire animale.

Informaţii la tel. 
0731-018190. (2.7)

PRESTĂRI SERVICII

¤ P.F. executăm confecţii me-
talice pentru anexe gospodă-
reşti (porţi, uşi, garduri, viţă de 
vie, balustrade, etc), cu sau fă-
ră materialul clientului. Tel. 
0745-372972. (2.9)

¤ P.F.execut termoizolaţii inte-
rioare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uşi, ferestre. Execut 
zugrăveli interioare, preferabil 
la locuinţe bloc. Montez faian-
ţă. Tel. 0744-801946. (2.7)

¤ Confecţionez şi vînd la co-
mandă, costume naţionale 
pentru copii şi adulţi (fete). Inf. 
la tel. 0749-474636. (2.7)

¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon şi domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Apli-
caţii cu argilă albastră de Râciu 
şi împachetări anticelulitice. 
Inf. la tel. 0745-193457. (2.7)

¤ Ţin evidenţă contabilă. Infor-
maţii la tel. 0745-636076. (7.9)

¤ Confecţionez jaluzele pe ver-
ticală. Inf. la tel. 0753-890718. 
(10.14)

¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 0744-877328.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vând talon „Rabla“, la preţ ne-
gociabil. Inf. la tel. 0735-407003 
sau 0747-016277. (1.9)

¤ Vând „VW Sady 1900 SDI“, 
an 2002, înmatriculat, stare 
bună. Inf. la tel. 0727-374216 
sau 0748-193982. (2.9)

Vând 
camion DAF FA 1100, 

an fabricaţie 1984 
cu 2 uşi, culoare ROŞU. 

Motor pe motorină, 
putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITp-ul expirat.

Oraş: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

PIESE AUTO

¤ Vând parbriz pentru autotu-
rism „Dacia 1310”. Tel. 
0264-541633. (1.9)

¤ Vând faţă pentru autoturism 
„Dacia“, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0264-590688, seara. (2.9)

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

¤ Vând arcuri spirale pentru di-
ferite tipuri de autovehicule, şi 
cârlige de remorcare, un scaun 
tip RECAR. Inf. la tel. 
0722-218132. (3.9)

ELECTRO

¤ Vând radio-casetofon dublu 
„Panasonic“, nou, preţ negoci-
abil. Inf. la tel. 0264-590688, 
seara. (1.9)

¤ Vând radio-casetofon „Wat-
son“, nou, portabil, player, cu 
MP3, RR 5898 MU, preţ avan-
tajos. Inf. la tel. 0264-443319, 
0744-690309 sau 
0751-048168, seara. (1.9)

¤ Vând aparat foto „Zorky 5“, 
„Praktika“ performant, „Sme-
na“, „Kodac C503, nou“, etc. 
Inf. la tel. 0745-701709. (1.9)

¤ Vând ceas „Atlantic“, „Do-
xa“, „Pobeda“, „Raketa“, „Pol-
jot“ şi 7 ceasuri de buzunar de 
colecţie. Tel. 0745-701709. 
(1.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 
A – 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 
630 A – 5 buc; AC3 – 40 A – 1 
buc; stea-triunghi 63 A – 3 
buc; manometru cu contact 
0-600 bari; motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, to-
tul la doar 3.500 RON, negoci-
abil. Inf. la tel. 0722-886013. 
(2.14)

UZ CASNIC

¤ Vând maşină de cusut elctri-
că „Nicoleta“, nouă, nefolosită, 
execută 24 de operaţiuni, preţ 
500 RON, negociabil. Inf. la 
tel. 0264-597956. (1.7)

¤ Vând cuptor electric, nou, ru-
sesc, preţ negociabil. Tel. 
0264-590688, seara. (1.9)

¤ Vând butelie de gaz, mare, 
rusească, de 60 l, preţ 120 
RON. Inf. la tel. 0746-201011. 
(1.9)

¤ Vând reşou electric, nou, fă-
cut la comandă, 40 x 40 cm, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-590688, seara. (1.9)

¤ Vând chiuvetă din inox de 
bucătărie, nouă. Relaţii la tel. 
0264-541633. (1.9)

¤ Vînd maşină de tricotat mar-
ca „Brother“, cu un pat, nou, 
preţ la aprecierea cumpărăto-
rului. Inf. la tel. 0740-323779 
sau 0740-119939. (2.9)

¤ Vând maşină de cusut „Ca-
melia”. Preţ la aprecierea cum-
părătorului. Inf. la tel. 
0740-323779 sau 
0740-219939. (2.9)

¤ Vând calorifere din fontă, cu 
4, 7 şi 9 elemenţi. Relaţii la tel. 
0746-297102. (3.9)

¤ Vând maşină de cusut „Ilea-
na“, cu pedală, preţ 100 RON. 
Inf. la tel. 0745-425986. (7.9)

¤ Vând congelator cu 5 serta-
re, în perfectă stare de funcţio-
nare, preţ 70 RON. Inf. la tel. 
0364-882575. (7.9)

MOBILIER

¤ Vând canapea pliabilă şi sal-
tea super ortopedică, nouă, ne-
folosită, comandă specială la 
S.C. SALTEX MOB S.R.L. Bucu-
reşti, cu dim. 1,90 x 1,30 mx 
0,20 m, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0766-458918 sau 
0745-338028. (1.9)

¤ Vând mobilă de sufragerie tip 
„Madrigal“, cu sculptură din 
lemn, stare bună, masă cu şase 
scaune, canapea, bar, comodă, 
vitrină şi oglinzi din cristal, etc., 
preţ 1800 euro, negociabil. Inf. 
la tel. 0264-597956. (2.9)

¤ Vând dulap cu 2 uşi din lemn, 
şi dulapuri din tablă cu 2 uşi. Tel. 
0264-443319, 0751-048168, 
0744-690309. (3.9)

¤ Vând colţar sufragerie, din 
stofă (are şi pat). Relaţii la tel. 
0722-218132. (3.9)

¤ Vând rafturi noi pentru cărţi 
sau mărfuri, cu poliţe şi acceso-
rii, preţ avantajos. Relaţii la tel. 
0264-443319, 0751-048168 
sau 0744-690309. (3.9)

DIVERSE

¤ Vând aparat de făcut kürtös 
kalács, electric la 220 V, cu 5 ro-
le, sigilat. Preţ de criză. Inf, la 
tel. 0741-100529. (1.9)

¤ Vând armă cu aer comprimat 
„Slavia“ de 4,5 mm, pistol 
„Walther 4,5“ şi pistol „Rohm“ 
cu gaze, de 9 mm. Inf. la tel. 
0745-701709. (1.9)

“Pavaro M” magazin universal

Vă aşteaptă cu o gamă largă de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
- mercerie

Str. Pasteur nr. 77, 
cartier Zorilor
Program:  L-V: 9-19

S: 9-14

ice şi IT

¤ Vând 5 buc rolete, hârtie de 
scris A4, pungi PVC pentru am-
balaj, foarte rezistente la 5-10 
kg. Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (1.9)

¤ Vând 8 buc beţe de pescuit 
de diferite stiluri, barcă pneu-
matică de 3 persoane, marca 
„Savyor“, cu fund rigid „Tego“, 
cu toate dotările + motor elec-
tric „Savylor“, nou şi un sonar 
nou, preţ 350 euro. Tel. 
0744-479172 sau 
0364-100979. (1.9)

¤ Vând la preţ avantajos miere 
polifl oră 100% naturală. Asigur 
transport la domiciliu. Relaţii la 
tel. 0763-753235. (1.9)

¤ Apicultor din Bucovina, vând 
miere polifl oră, 100% naturală, 
calitate extra. Transport gratuit 
la domiciliu în Cluj-Napoca. Preţ 
avantajos. Inf. la tel. 
0745-107821. (1.9)

¤ Vând sobă teracotă în stare 
foarte bună, plante aloe vera 
(şi pui). Inf. la tel. 
0264-454257. (1.9)

¤ Vând o pereche de patine, nr. 
37-38, din piele, culoare nea-
gră, preţ bun. Inf. la tel. 
0264-591965. (9.9)

¤ Vând o pereche de role cu 
ghete, nr. 38, preţ 25 RON. Tel. 
0264-591965. (9.9)

¤ Vând la preţ mic, pentru stu-
denţi, maşină de spălat „Al-
ba-Lux“, 4 fotolii fi xe, 2 covoare 
de dim. 2,5 x 3 m, 4 scaune ta-
piţate, toate în stare bună. Inf. 
la tel. 0747-417912. (9.9)

¤ Vând costum bărbătesc din 
stofă, măr. 50 III, negru şi alb 
cu picăţel, nou, preţ 150 RON. 
Inf. la tel. 0264-591965. (9.9)

¤ Vând ceas mecanic „Ascot“, 
curea metalică, rezistentă la 
apă la o persiune de 3 bari, 
preţ 70 RON. Tel. 
0729-024978. (6.9)

¤ Vând bicicletă de curse, marca 
„Sputnic”. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (1.9)

¤ Vând covor persan manual 
de 2 x 3 m, culoare roşie cu alb, 
preţ 150 RON. Tel. 
0745-425986. (6.9)

¤ Vând URGENT 200 kg de de-
şeuri de hârtie, 200 de navete 
de pet-uri, cu sticle URSUS, şi 50 
kg fi er vechi, preţuri negociabile. 
Inf. la tel. 0264-591965. (1.9)

¤ Vând sobă de gătit „Gutin“, 
sobă de încălzit Satu-Mare, dale 
maro pentru teracotă (are uşă 
şi arzător), covor persan, nou, 
culoare crem-vişiniu, haină băr-
baţi cu pene, culoare neagră, 
nouă, mărimea 52-54 şi plante 
aloe vera. Inf. la tel. 
0264-454257. (1.9)

¤ Vând cojoc de damă, nou. 
Inf. la tel. 0264-541633. (1.9)

¤ Vând urgent cojoc ¾, lucrat 
de PALFI, şi o haină de piele de 
viţel, talia 50, în stare foarte 
bună. Tel. 0264-591965. (1.9)

¤ Vând polen crud, miere de al-
bine (salcâm, tei, polifl oră). Re-
laţii la tel. 0264-427301 sau 
0722-515094. (3.14)

¤ Vând chitară nouă, „Hora“ – 
Reghin, model Gold, serie PALTIN 
+ un set de corzi, preţ 250 RON. 
Inf. la tel. 0732-958294. (3.9)

¤ Vând dispozitiv de siguranţă şi 
control cu termostat DUNGS, 
pentru gaz şi drujbă tip URAL-4. 
Relaţii la tel. 0746-297102. (3.9)

¤ Vând reviste de modă a anilor 
1970, palton de damă, mărimea 
54-56. tTl. 0745-636076. (7.9)

¤ Vând vioară „Reghin“, acor-
deon 60 de başi, 2 saxofoane, 
un arcuş contrabandă şi acceso-
rii metodă, corzi vioară periniţe 

saxofon. Inf. la tel. 
0753-421294. (7.9)

¤ Vând URGENT costum naţio-
nal pentru băieţi, din trei piese, 
şi opincuţe, preţ negociabil. Inf. 
la tel. 0264-591965. (7.9)

¤ Cumpăr sobă de teracotă. Su-
naţi la tel. 0745-636076. (7.9)

¤ Vând damigene de 50 l, ac-
varii pentru peşte , până la 80 l. 
Inf. la tel. 0745-885501. (7.9)

¤ Notifi căm creditorii S.C. LIBRA 
PLUS S.R.L. cu sediul în Cluj-Na-
poca, str. Maramureşului, 
nr.161, jud. Cluj, înmatriculată 
la ORC sub nr. J12/2338/2004, 
CUI: 16545268 ca s-a deschis 
procedura insolvenţei împotriva 
acesteia potrivit sentinţei co-
merciale din data de 
16.11.2011, pronunţată de Tri-
bunalul Comercial Cluj în dosa-
rul nr. 3426/1285/2011. Ter-
mene: depunere declaraţii de 
creanţă 4.01.2012, tabel preli-
minar 1.02.2012, contestaţii la 
tabelul preliminar – 5 zile de la 
data publicării tabelului în BPI, 
tabel defi nitiv 22.02.2012. In-
formaţii suplimentare la admi-
nistratorul judiciar TERPE CRIS-
TINA, tel. 0745-206573. (1.1)

PIERDERI

¤ Pierdut carnet de student eli-
berat de UBB, pe numele COS-
MA ALEXANDRA OLIVIA. Îl de-
clar nul. (1.1)

CITAŢII

¤ Numiţii Popfalvi Constantin şi 
Cozma Ioan, ambii cu domiciliul 
necunoscut, sunt citaţi în calitate 
de pârâţi la Judecătoria Cluj-Na-
poca, la data de 24.01.2012, 
ora 8.00, sala 169, dosar civil 
nr.5774/211/2010, în proces cu 
Szep Andrei ş.a. (1.1)

¤ Numitul Ambrus Alexandru, 
cu domiciliul necunoscut, este 
citat în calitate de pârât la Jude-
cătoria Huedin, la data de 
30.11.2011, ora 10:00, dosar 
civil nr. 916/242/2008, în pro-
ces cu S.C. METEX BIG S.A. (1.1)

¤ Numitii Horvath Istvan, Hor-
vath Lajos, Horvath Jozsef, Kiss 
Arpad, Horvath Ilona, Gergely 
Istvan, toţi cu domiciliul necu-
noscut, sunt citaţi în calitate de 
pârâţi la Judecătoria Cluj-Napo-
ca, la data de 20.02.2012, ora 
8:00, sala 102, dosar civil nr. 
39257/211/2010, în proces cu 
Bercan Vasile Radu ş.a. (1.1)

¤ Numitul Potra Iulian, cu do-
miciliul necunoscut, este citat la 
Judecătoria Huedin, la data de 
15.12.2011, ora 10:00, dosar 
civil nr. 22/242/2010, în proces 
cu Stan Mircea ş.a., pentru pre-
staţie tabulară. (1.1)

ACORD DE MEDIU

¤ S.C. CONSTRUCCIONES SOLI-
DEZ S.R.L. anunţă publicul inte-
resat asupra deciziei de emitere 
a acordului de mediu pentru 
proiectul „Cariera de dacit HOR-
HIZU SOLIDEZ“, amplasat în ex-
travilanul localitatăţii Poieni, ju-
deţul Cluj. Proiectul acordului de 
mediu şi informaţiile relevante 
pentru luarea deciziei pot fi  con-
sultate la sediul ARPM Cluj – Na-
poca, Calea Dorobanţilor nr. 99, 
în zilele de: luni între orele 
12,30 – 17,00; marţi, joi între 
orele 12,30 – 16,30; miercuri, 
vineri, între orele 8:30 – 13:00, 
precum şi la următoarea adresă 
de internet: www.arpmcj.anpm.
ro. Obsevaţiile publicului intere-
sat se primesc la sediul ARPM 
Cluj-Napoca, Calea Dorobanţilor 
nr. 99, tel 0264 4107222, fax 
026 4412914, e-mail offi ce@ar-
pm.anmp.ro, până la data de 
28.11.2011. (1.1)
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Furtună la palat 
(cor., 2007, s, episodul 60)

11:25 Prim Plan 
(2010, talk show) (r)

12:20 TVR 55 
(2011, emisiune informativă)

12:40 Legendele Palatului: 
Tărâmul dintre vânturi 
(sud cor., 2008, s. dramă, 
episodul 71-72) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Bebe magia (2010, emi-
siune informativă) (r)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Rom european (r)

16:00 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 Prin păduri şi munţi, 
inimi înlănţuite 
(rus., 2010, s, episodul 4)

18:25 Legendele palatului: 
Regele Geunchogo 
(cor., 2011, s. dramă, ep. 1-2)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

20:44 Anatomia lui Grey 
(sua, 2005, s. dramă, sezonul 6, 
episodul 13)

21:31 Studio UEFA Champions 
League (live)

21:40 Fotbal: Oţelul Galaţi – 
F.C. Basel (live)

23:50 Studio UEFA Champions 
League (live)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

8:00 ‚Neatza cu Răzvan şi Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Să te prezint părinţilor 
(2009, divertisment)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct
(talk show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:15 Plasa de stele 
(2010, divertisment)

22:00 Lale (tur., 2010, s)

23:15 Observator 
(emisiune informativă) (live)

23:50 Un Show Păcătos
(divertisment) (live)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (reluare)

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, ep. 21-22) (r)

12:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4122) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 La limita nebuniei 
(can., 2009, thrill.)

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, episodul 4123)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Ştirile Pro TV

20:15 Vocea României 
(2011, divertisment)

22:25 Sport

22:30 Ştirile Pro TV

23:00 Vocea României 
(2011, divertisment)

23:30 The Mentalist – În min-
tea criminalului (sua, 2008, s. 
poliţist, sezonul 3, episodul 8)

0:30 Apropo TV (divertisment)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Inima nu respectă reguli 
(tur., 2009, s. dramă)

22:00 Pe banii părinţilor
(2011, reality show) (r)

23:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

0:30 Misterele întunericului 2 
(sua-ger., 2008, thrill. SF)

ACASÃ TV

6:30 Amor real (mex., 2003, s)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:15 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Poveştiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

PRIMA TV

7:00 Iubiri secrete (telenov.) (r)

8:00 În familie (rom., 2002, s) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 459-460) (r)

10:30 Anchetă militară 
(sua, 2003, s. poliţist, sezonul 
6, episodul 22) (reluare)

11:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Camera de râs

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 461-462)

15:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 63)

16:00 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

17:00 Trăsniţii (2007, s. com.) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Iubiri secrete (ep. 32)

20:30 100 milioane î.Hr. 
(sua, 2008, acţiune)

22:15 Trăsniţii 
(2007, s. com., episodul 42)

23:15 Focus Monden 
(2009, divertisment)

23:45 Anchetă militară 
(sua, 2003, s. poliţist, sezonul 
6, episodul 23)

AUTO În curând 

TELEVIZIUNEA EUROPA NOVA 
CLUJ-NAPOCA 

va emite 24 de ore. 

ÎN PREZENT programele Europa Nova 
Cluj-Napoca pot fi  vizionate pe canalul INFO UPC 
de luni până vineri orele 10-12, 18-20, sâmbăta 
10-11 şi duminica 10-12 şi pe internet la adresa 
www.tveuropanova.ro.
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Stand-up comedy la 
naţionalul clujean
Cunoscutul actor Dragoş Pop va 
susţine, în data de 26 noiem-
brie, pe scena Teatrului Naţional 
Cluj-Na poca, un spectacol de 
stand-up comedy, „Sens unic”. 
Formatul de show, tip stand-up 
comedy, se bazează pe refl ecţii-
le, speculaţiile, intuiţiile, temeri-
le, coşmarurile şi năuceala inter-
pretului, fi ltrate prin umor şi in-
teligenţă. Stand-up comedy este 
o forma spectaculară relativ no-
uă în România, dar cu priză din 
ce în ce mai mare la public. Ro lul 
unor spectacole de stand-up co-
medy e cel puţin dublu, în pri-
mul rând educativ, pentru că 
funcţionează ca o oglindă în faţa 
societăţii, dar, în acelaşi timp, şi 
unul de amuzament, bună dis-
poziţie, umor, ingredient necesar 
în procesul de a na liză, cunoaşte-
re şi comunicare socială. „Practic 
showul este o poveste despre 
mine, despre tine, des pre el şi, 
mai ales, despre ea, comedia“, a 
spus Dragoş Pop.  D.B.M.

„Interviuri” 
cu prof. Ion Pop
Ieri, la Facultatea de Ştiinţe 
Politice, a avut loc lansarea volu-
mului semnat de prof. univ. dr. Ion 
Pop, „Interviuri”. Despre cartea 
lansată au vorbit profesorii Mircea 
Petean şi Ilie Rad. Volumul conţine 
56 de interviuri (17 înainte de 
1989, iar 39 după această dată), 
acordate de profesorul Ion Pop, 
renumit critic şi istoric literar, direc-
tor al revistei Echinox. Între cei care 
i-au luat interviuri incluse în suma-
rul acestei antologii se numără 
Adrian Păunescu, Emil Brumaru, 
Ion Vartic, Nicoale Băciuţ, Radu G. 
Ţeposu, Ion Cocora, Dan C. 
Mihăilescu, Ilie Rad, Al. Cistelecan, 
Gabriela Adameşteanu, Ion 
Mureşan, Iulian Boldea. D.B.M.

Pe scurt

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Cel mai bun muzician 

european de jazz va con-

certa în decembrie 

la Cluj-Napoca.

Renumitul pianist Lucian 

Ban şi saxofonistul Sam New-

some vor susţine un concert 

pe 4 decembrie 2011 la Tea-

trul Maghiar de Stat Cluj.

Pianistul şi compozitorul 

Lucian Ban, stabilit din 1999 

în Statele Unite, este conside-

rat de criticul american Bru-

ce Lee Galanter drept „unul 

dintre cei mai talentaţi pia-

nişti care au venit la New York 

în ultimul deceniu”. La Tea-

trul Maghiar de Stat vine în-

soţit de trupa The Romani-

an-American Jazz Orchestra, 

formată din 11 instrumente. 

Orchestra de Jazz Româ-

no-Americană, rezultatul co-

laborării a două culture foar-

te diferite, va aduce la Cluj-Na-

poca premiera mondială a unei 

lucrări cu mai multe părţi, 

concepută, realizată şi aran-

jată de pianistul Lucian Ban 

şi de saxofonistul american 

Sam Newsome.

Orchestra are în ansamblu 

muzicieni de pe ambele părţi 

ale Atlanticului: din SUA – 

Nasheet Waits (tobe) şi Eric 

Revis (bas); din România – 

Cristian Soleanu (saxofon), 

Mircea Neamţu, (trombon), 

Gabriel Cupşa (trompetă fran-

ceză), Ştefan Dobrican (trom-

petă), Gabriel Gyarmati (trom-

petă) şi din Olanda – Joe Bowie 

(trombon) şi Cătălin Milea 

(saxofon).

Absolvent de Cluj

Lucian Ban este absolvent 

al Academiei de Muzică „Ghe-

roghe Dima” şi unul dintre pu-

ţinii artisti clujeni de mare suc-

ces la New York. Saxofonistul 

Sam Newsome este conside-

rat, astăzi, unul dintre cei mai 

buni trei saxofonişti soprano 

din lume. Sam Newsome şi 

Lucian Ban au mai colaborat 

la realizarea muzicii cu inspi-

raţie românească de pe CD-ul 

„Suita Jazzului”, un proiect 

care a făcut turul Americii şi 

al Europei şi a câştigat laude-

le atât din partea criticilor, cât 

şi din partea audienţei.

Muzica folk românească 
şi jazz american

Despre proiectul şi albu-

mul „The Romanian-Ameri-

can Jazz Suite”, criticul Bill 

Milkowsky de la revista „Ja-

zzTimes” a scris, după tur-

neul de lansare în SUA: 

„Această colaborare unică 

dintre Sam Newsome, muzi-

cian american la saxofon so-

prano şi pianistul român Lu-

cian Ban, ambii activând de 

ani buni pe scena de jazz 

newyorkeză, aduce o dova-

dă în plus că jazz-ul este în-

tr-adevăr un limbaj universal 

în sec XXI”.

Combinând muzica folk 

românească cu jazzul ameri-

can, proiectul reprezintă per-

spectiva atât a unui cântăreţ 

de jazz american care explo-

rează muzica folk româneas-

că, cât şi a unui cântăreţ ro-

mân de jazz care reinvesti-

ghează muzica ţării sale du-

pă câţiva ani de locuit în Ame-

rica. De la Bartok şi Enescu, 

de la melodiile căutate ale 

Martei Sebestyen, şi de la co-

lindele transilvane la liberta-

tea jazzului, Orchestra de Ja-

zz Româno-Americană pro-

mite a fi  evenimentul muzi-

cal al anului în Cluj-Napoca.

Regal de jazz
la Teatrul Maghiar din Cluj
Renumitul pianist Lucian Ban şi saxofonistul Sam Newsome vor susţine în decembrie 
un concert la Teatrul Maghiar de Stat Cluj.

Renumitul pianist Lucian Ban va cânta în decembrie la Cluj-Napoca, 
alături de saxofonistul Sam Newsome


